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Masa de sortat in secţia 
securit a Fabricii de gea

muri Mediaş

Foto : FRED NUSS

în  ac ţiu n ea  de reducere a  cheltuielilor de producţie

Trebuie sa  se  ţin ă  
c o n t d e  c o m p le x i
ta te a  fa c to rilo r  d e

i n f l u e n ţ ă
Privite retrospectiv rezultatele ob

ţinute de colectivul Fabricii de mânuţi 
şi ciorapi Agnita, arată că la finele 
a 5 luni de activitate planul produc
ţiei globale a fost îndeplinit în propor
ţie de ICI,7 Ia sută, cel al producţiei 
marfă 1C3,6 la sută, iar indicatorul 
planificat de productivitate a muncii 
a fost depăşit cu 665 lei pe salariat.

Pornind de la aceşti indicatori am 
continuat investigaţiile pe tema chel
tuielilor materiale de producţie. Am 
urmărit în mod deosebit modul în caro 
comitetul oamenilor muncii, specialiş
tii, întreaga masă de salariaţi se pre
ocupă de reducerea consumurilor de 
materii prime şi materiale: firele tip 
lină (lină în amestec, melană), fire 
de bumbac şi supraelastice. In direcţia 
reducerii consumurilor acestor materii 
prime sínt deci îndreptăţite căutările, 
dar mai ales măsurile de ordin tehnico- 
organizatoric, de înlăturare a orică
ror tendinţe de risipă.

Dar să prezentăm cîteva din măsu
rile întreprinse la unitatea agnîţeană. 
In urma unor tratative insistente s-a 
reuşit s i se perfecteze cu furnizorul 
de materie primă, o întreprindere din 
Timişoara, achiziţionarea unui sort de 
lînă în  amestec, care din punctul de 
vedere al însuşirilor calitative cît şi 
al preţului au o influenţă pozitivă în 
structura cheltuielilor de producţie, a 
preţului de cost pentru sortimentele de 
ciorapi. C u aceste fire se lucrează încă 
de la începutul trimestrului II. Aceas
ta  a fost şs una din masurile luate 
pentru rentabilizarea a două articole, 
care au fost realizate, în trimestrul I 
cu pierderi. »Sperăm că la finele aces
tui trimestru, spunea contabilul şef al 
Întreprinderii, vom putea raporta dis
pariţia pierderilor la aceste articole, 
mai ales că el« sínt foarte solicitate 
âe comerţ”.

Acest® masuri au fost completate de 
i* urmărire exigentă a consumurilor de 
materii prime, reducerea la maximum 
posibil a pierderilor tehnologice (alte

deşeuri nu apar la această unitate) de 
îmbunătăţire a asistenţei tehnice, ca 
urmare a aplicării cu responsabilitate 
a structurilor organizatorice şi de per
sonal, calificarea şi ridicarea calificării 
cadrelor etc.

Cum s-au materializat aceste măsuri, 
care este corespondentul lor în indi
catorul de cheltuieli la 1 C00 lei pro
ducţie marfă? Arătam mai sus că pre
ocupările colectivului de aici au fost 
îndreptate spre reducerea cheltuielilor 
materiale. In acest sens, la nivelul ce
lor 5 luni s-a înregistrat o scădere cu 
2,40 lei a cheltuielilor materiale ia 
1 CCO Iei producţie marfa, iar pe lună 
mai rclucerea a fost şi mai accentuată

(Continuare Ia pag. a lll-a)

CORNELIU DAN

-----Succese-----
ale lucratorilor 
din agricultura

Lucrătorii di* agricultura jude
ţului nostru, angrenaţi în marea 
întrecere socialistă, desfăşoară o 
însufleţită activitate pentru reali
zarea producţiei acestui an şi a an
gajamentelor luate. Consemnăm 
câteva din succesele înregistrate pi
uă în prezent i* unele unităţi.

^  Harnicul colectiv al între
prinderii agricole de stat „Avicola“ 
Sibiu s-a angajat să realizeze pipă 
3a 23 August o producţie supli
mentară de 2 000 kg carne de pa
săre. Că urmare a unei bune orga
nizări a activităţii, a  respectării 
tehnologiei de lucru, angajamentul 
asumat a fost îndeplinit. Meritul 
principal revise lucrătorilor din 
cadrul Fermni nr. 4 Mediaş, condu
să de tehnicianul Mihai Gheara. 
Totodată, de la începutul anului 
şi pina în prezent au fost livrate 
unităţilor de desfacere peste 2,4 
milioane ouă. Au fost obţinuţi, de 
asemenea, 500 000 pui de q zi pen
tru reproducţie şi carne. La acest 
succes o importantă, contribuţie 
şi-au adus lucrătorii Fermei nr. 2 
Cisnădie.

0  Importante succese pe linia 
realizării angajamentelor luate con
semnăm şl la întreprinderea agri
colă de stat din Axente Sever. Ast
fel, colectivul fermei vinicole, con
dus de tehnicianul Irosim Resiga, 
a reuşit ca prin mărirea randa
mentului de prelucrare să livreze 
magazinelor gostat din judeţ cu 5 
vagoane mai mult vin decit i-a 
angajat iniţial.

i i  în alte sectoare de activitate 
au fost obţinute succese de sea
mă. De exemplu, planul la cam's 
de taurine pentru export a fost 
depăşit cu 13 tone. La fel, s-au 
livrat îngrăşătoriilor 320 viţei, fa
ţa de 250, cît a fost indicatorul 
planificat.

0  Prin dezvoltarea şi perfec
ţionarea activităţilor industriale şî 
prestat!! (de serviciu, cooperatorii 
din Noul Román au realizat pină 
írt prezent un venit de peste 650 
mii lei. Numai din livrarea pro
ducţiei de pe cei 160 m p ciupercă- 
rie s-au obţinut 32 000 lei.

Realizarea obiectivelor de investiţii
*

în C. A. P. -  SARCINA MAJORĂ
Dezvoltarea economică a cooperati

velor agricole' solicită asigurarea unei 
puternice baze tehnico-matcrialc, a că
rei exploatare să permită creşterea pro. 
ducţiilor vegetale şi animaliere, a .ve
niturilor băneşti.

La eforturile proprii ale cooperati
velor agricole în direcţia realizării şi 
dezvoltării bazei tehnico-materialc se 
adaugă contribuţia substanţială a sta
tului care acordă acestor unităţi an de 
an credite pe termen lung destinate 
realizării obiectivelor do investiţii, de 
importanţă majoră.

Aceste credite sint acordate în con
diţii deosebit de avantajoase, vizîn- 
du-se şi realizîndu-se îmbinarea armo
nioasă a intereselor generale ale so
cietăţii noastre cu cele ale obştei şi 
ale membrilor cooperatori.

Bineînţeles, se poate aprecia că ma
joritatea conducerilor cooperativelor 
agricole acordă atenţie deosebită rea
lizării investiţiilor planificate — cale 
sigură a întăririi economice a unităţi
lor. Orientarea justă şi permanenta 
preocupare a colectivelor de oameni ai 
muncii de pe ogoare pentru realizarea 
investiţiilor planificate s-au materiali
zat în rezultate bune obţinute în a- 
ceastă direcţie în C.A.P, Avrig. Cliir- 
păr, Ocna Sibiului, AţJoldu de Sus, 
Miercurea, Sibiului ş.a.

Şi pentru acest an agricultura coo
peratistă are mari sarcini ia capitolul 
investiţii. Linele unităţi desfăşoară o 
activitate fructuoasă în acest sens. E- 
xistă însă şi multe rlmîneri în urmă. 
Conform Hotărîrii Conferinţei organi
zaţiei judeţene de partid, toate docu-

R E T R O S P E C T I V A  ÎN IM AG INI

Cu 6 zile Înainte 
de termen

întreprinderea „Progresul" din Or
ia t a realizat eu şase zile_ mai devreme 
.plaurul Ia producţia marfă şi cu cinci 
zile la producţia globală.

In aceste condiţii, pînă la data de 
t  iulie se va da o producţie marfă 
peste prevederile planului de cca un 
milion lei, iar la cea globală de 700 
mii lei.

Această „ilustrată“, care înfăţişează 
unul din cartierele noi ale Sibiului 
„Ştrand" (alături de care am mai 
cita: Hipodrom, Terézián, Gh. Ghe- 
orghiu-Dej, în Sibiu, Gura Cîmpu- 
lui, în Mediaş, Măgura, în Cisnă
die) nu poate fi decit un exemplu 
printre altele. Un exemplu pilduitor 
pentru grija faţă de om şi nevoile 

sale

•  24 d e ore  •  24 de o re  • 9
în  j u d e ţ

•  Prestigiosul colectiv al teatru
lui bucuteştean „Constantia Notta
ra" a  jjrezextat ieri, ia sala de 
festivităţi a Casei armatei din Si- ' 
biii, 2 spectacole cu piesa „Cei şa
se“ de Frederic Dard şi Robert 
ITosseic, ia  regia lui George Ra
fael, Spectacolul, care a prilejuit 
iubitorilor de teatru o reîntâlnire 
cu Ioa Dichiseanu, George Con
stantin, Val Săndulescu, Ştefan Ior- 
daehe, Emil Hossu şi Ion Bog, s-a 
bucurat) de un binemeritat succes.

•  Ier!, după terminarea repa
raţiilor şi a temperării, la „Vitro-

metan* Mediaş a  intrat în func
ţiune cuptorul nr. 4 de topit sticlă. 
Modificările constructive făcute cu 
această ocazie, mărirea capacităţii 
lui, permit- obţinerea unei produc
tivităţi .ridicate, precum si o ca
litate corespunzătoare a pastei do 
sticlă.

•  Ieri, a avut loc la Ocna Si
biului deschiderea taberei de înot 
şi odihnă a pionierilor şi şcolari, 
lor, care va - funcţiona pînă în 13
august şi va găzdui, în  -serii a cite 
7 zile, aproape 700 pionieri şi şco
lari.

l! •  24 d e jo re  •  24 de ore  • 3

Aristonicus, cel care, î* secolul 
II î.e.n., a răsculat regatul Perga- 
mului contra asupriţii romanice, 
îşi numea tovarăşii dc luptă „cetă
ţeni ai soarelui“. Este aici o încăr
cătură inestimabilă de virtute mo- 
ral-cetâţenească, atestând caracterul 
dc NAZUITOR SPRE LÜMTNA al' 
omului.

Esté un truism afirmaţia ca sco
pul înfiinţării unei noi familii îl 
constituie năzuinţa spre fericire. 
Există însă şi u* altfel de „mo
bil"??^

In iulie 1967, ciad tânăra Ilea
na P. a hotărât să se căsătorească 
cu mai puţin tânărul (între ei era 
o diferenţă de 14 ani), Gh. C., de
sigur că şi-a dorit fericirea. Mai
— puţin-tinărul, galant, se prezen
tase acasă, la viitoarea soţie, cu . . ,  
autoturismul „personal“! - încântată 
d e . . .  maşină ş i . . .  exteriorul lui 
Gh. C., Ileana P.- *-a avut curajul 
şi nu şi-a pus problema unei i „ve
rificări“ mai concrete a virtuţilor 
afişat-declarative ale pretendentului 
la mîna şi inima sa. în ' cîteva săp
tămâni, după numai cîteva fulgu
rante şi „aranjate“ vizite, inima te
tei s-a „hotărit”: „Tot trebuie să 
mă mărit odată!“ Iată prima gre
şeală, din păcate, ireparabilă.

Aşa că, iată-i pe cei doi la sim
tă. Iatl-i în pragul noii vieţi, pe 
care nu puteau — nu aveau voie
— să şi-o dorească altfel decât lim
pede, caldă, frumoasă, dreaptă, 
demnă. Nunta •— ân casa socrilor 
mari. Socrii mari —■ bătrâni care 
îşi dpreau din . to t sufletul lor — 
atât cît îh au, după cum vom ve
dea- un moştenitor „legal".

Imediat după- nuntă au apărut 
viciile ascunse, fisurile morale ale 
acestui mariaj care ar fi putut —

şi ar fi -trebuit — să fie fericit. 
„Urito, n-ai avut destulă zestre", 
aruncă o „bâtă“ mama-soacră. 
„Te-am strâns de pe drumuri, să- 
.răntoaco“, continuă tatăl-soctu. Câc 
să spunem, curat atmosferă pen
tru „luna de miere“ ! Soţul, şofer 
pe maşi-na de serviciu a unui con
ducător al unei unităţi dc indus-

a doua greşeală: concesia, compro
misul. Acceptarea unei situaţii u- 
miiitoarc. Dintr-o fată îngrijită, 
îmbrăcată cu gust, deveni o femeie 
prăpădită, îmbrăcată cu hainele 
cele mai rele ale soacrei. Nu, nu c- 
xageram: bocancii bătrîn-ei deveni
seră —  pantofi de lux pentru tî- 
tăra soţie. „Trebuie să ne luăm

O e  u n  l e u  p e  z i  d e m n i t a t e  d e  v î n z a r e
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trie locală sibiană, avea „virtuţi" 
-peste „virtuţi“. împreună cu şeful 
său de-atunci, într-un anturaj cel 
puţin dubios, Gh. C. „muncea“ 
pe frontul destrăbălării şi al amo
ralismului. Soţii, proaspeţii soţi, 
lucrau la aceeaşi unitate. Dar El. 
era şoferul şefului. Şi, dc pe a- 
ceastă platformă, un om-forte. „Sa
lariul tău îl iau eu, să nu te prind 
pe la casierie. îţi dau cu un leu 
în fi’tcare zi. Pentru autobuz. Iţi 
ajunge!" A şa ... ho tărî' soţul. Şi 
tînara femeie acceptă situaţia. O

laşină, ce ştii tu? Şi-apoî, dacă 
tt-ţi convine, poţi să pleci!!“ Cln-

maşma, 
nu-_
de să plece? Cum să plece? Oare 
aşa este viaţa de familie? întrebări
le, presante, strivitoare, rămâneau 
fără răspuns. Cite nopţi şi zile şi 
seri şi dimineţi de chiri, de groază, 
dc. înstrăinare, de renegare a fru
museţii şi curăţeniei morale a trăit 
tînăra femeie — numai ea poate 
spune!

Soţul ei continua libaţiile şi 
schingiuirea morala a unei femei 
care ar fi putut fi fericită. în a-

mentaţiile tehnica şt economic« tre
buiau depuse Ia sucursala judeţeană a 
Băncii pentru agricultură şi industrie 
alimentară pînă ia 1 aprilie, pentru 
deschiderea la timp a finanţării lucră
rilor şi începerea activităţii în dome
niul investiţiilor. Cele mai multe do
cumentaţii au fost depuse însă în lu
nile mai şi iunie, ceea ce a determi
nat întîrzierea deschiderii şantierelor 
de investiţii. Mai mult, unele condu
ceri de C.A.P. n-au depus nici pînă 
acum documentaţiile tehnice şi econo
mice şi deci nu au posibilitatea să în
ceapă lucrările. Este cazul C.A.P. R :- 
tiş, Bruiu, Orlar, Alma, Cîrţa, Bra- 
teiu, Tîrftava, Şoroştin, Valea Viilor, 
Armeni, Ghijasa de Sus, Şelimbăr, Şei-. 
ca Mare ş.a. — pentru modernizarea 
unor grajduri, pentru construirea sai
vanelor, a bucătăriilor furajere, a unor 
alimentări cu apă ş.a. Alte unităţi, cum 
sínt Axente Sever, Aciliu, Nocrich, 
Şura Mică, deşi au documentaţiile în
tocmite, nu au început lucrările. La 
Porumbacu de Jos s-a construit un 
grajd, dar lucrarea a rămas „la acope
riş", din cauză că lipsesc cca 60 m c 
material lemnos.

Acum, când majoritatea forţelor de 
lucru din C.A.P. sínt mobilizate la 
întreţinerea culturilor şi recoltarea 
furajelor, unităţile trebuie să-şi pro
cure unele materiale necesare icnii - 
rării construcţiilor planificate, cum sint

balast, ciment, î»mn ş,*» în  »c*laşi 
ftimp, unităţile construct®«.!« — Între
prinderile intercooperatiste de con- 
strucţii-montaj şi S.M.A- —• să orga
nizeze exemplar munca p« şantiere, 
pentru . realizarea la timp a investi
ţiilor planificate.

Cin alt fenomen care trebuie semna
lat este faptul că unele cooperative 
agricole expediază către bancă docu
mentaţii incomplete, întrucât nu în
deplinesc condiţiile de creditare, cum 
este cazul C.A.P. Merghindcal, Noul 
Român, Broşteni, Bogatu Român ş.a., 
care în acest mod vor să-şi ascundă 
lipsurile, in loc să militeze pentru re
zolvarea responsabilă a sarcinilor sta
bilite.

Conducerea sucursalei va face totul 
pentru a nu se mai întârzia verificarea 
documentaţiilor, pentru a se acorda 
un sprijin concret şi îndrumări com
petente conducerilor C.A.P. De aseme
nea, vom lucra de aşa natură incit 
colaborarea cu Direcţia generală jude
ţeană a agriculturii şi U.J.C.A.P. să 
fie cît mai fructuoasă, pentru îndepli
nirea în cele mai bune condiţii a sar
cinilor în agricultura cooperatistă.

DUMITRU BAZAREA
directorul sucursalei judeţene * 
Băncii' pentru agricultură şi in

dustrie alimentară

„CIREŞAR 73“-1  B l  
CULTURAL FOLCLURIC DE Diliül III

Sărbătoarea populară din oraşul de 
la poalele Măgurii a polarizat timp de 
şase zile interesul miilor de localnici, 
prilejuind colaborarea formaţiilor ar
tistice din zonă şi bjjcurîndu-se in 
linal de participarea unor prestigioase 
formaţii din judeţ şi chiar din afara 
limitelor sale.

început marţi sub semnul unei îiune 
organizări şi a unei participări de ca
litate, „Cireşar ’73“ a fost dominat 
în acest an de masiva participare a 
lormaţiilor artistice locale, care timp 
de patru zile au fost cap de afiş.

Un spectacol folcloric susţinut marţi 
de orchestra dc muzică populară şi for
maţia de dansuri a Casei de cultură a 
sindicatelor, un concert de fanfară pre
zentat miercuri dc fanfara cisnădiană, un 
concert de muzică uşoară al formaţiei 
„Sind’grup", oferit melomanilor joi şi 
premiera tje vineri a spectacolului 
„Muzică pentru toate vîrstele“, reali
zat de corul orăşenesc, au fost tot

ceasta' a doua acţiune primea un 
ajutor substanţial de la părinţii 
lui, care se pricepeau de mirt'unc 
in „torturi psihologice", deşi ha
bar n-au ce-nsea,mnă asta. Ia casa 
lor mincarca dc bază era . . .  „eco
nomisirea fiecărei bucăţele de za
hăr". „E şti... dc mănânci atita? 
Nu ţi-e ruşine să te-ndopi ca o 
curcă?“ Şi asemenea vorbele (car: 
jignesc nu numai auzul) curgeau 
fluvii, minut de mânut. Oră de oră, 
zi dc zi. Un leu pe zi pentru au
tobuz! Atât merita — după opinia 
acestor oameni-neoameni — feme
ia care nu avea altă. menire decit 

,să aducă pe lume un ..moştenitor 
legal“ pentru „blazonul“ familiei 
(încărcat blazon, după cum vom 
vedea). Şi de multe ori, cîtid nu fo
losea autobuzul, tînăra soţie era 
luată din scurt: „Ce-ai făcut cu 
leul,-ai cumpăra® luminări şi l't-ai 
pus la biserică,- pentru ca bleste
mele tale să ne-ajungă? Ştimo!"

Atmosfera deveni şi mai , încărca
tă (daca mai avea cum!!), cind tî
năra soţie afla c i soţul ei, pe lin
gă iaptul că mai alungase dc aca
să o „femeie“ (cu care fusese căsă
torit, dar nu-i aduse moştenitorul 
dorit), suferise şi o condamnare. Ia
tă unde poate duce o căsătorie fă
cută '„cu oohii legaţi“!
_ In mai 1968 veni pe lume o fe

tiţă: Ileana-Ramona. Acesta a şi 
tost momentul care a exacerbat 
atmosfera „neagră“ în care trăiau 
protagoniştii, acestei drame de sor
ginte balzaciană.

Nemaiputind suporta viaţa «- 
ccasta de câine (nimic exagerat,

(Continuare în pag.. a III-a) 

GH. GRAMTER

atâtea prilejuri de afirmare a multi
plelor resurse artistice locale.

„Cjreşarul“ a prilejuit vernisajul ex
poziţiei de pictură şi grafică a talen
tatei artiste cisnădiene Anna Maria 
Kirschncr, precum şi deschiderea expo
ziţiilor de ceramică, sculptură, cusă
turi, ţesături, pictură şi artă decorativă 
realizate de cercurile de creaţie ale Ca
sei pionierilor din Cisnădie.

Abia sîmbătă „Cireşarul" s-a smuls 
din strînsoarea celor patru pereţi, 
bucurîndu-se dc atmosfera tonică a 
sărbătorii în aer liber.

Cetatea Cisnădiei, năpădită deodată 
de mulţimi zgomotoase a prins viaţă, 
umplîndu-se de farmecul cântecelor 
corale şi de fanfară. Un spectacol emo
ţionant, într-un decor sobru şi ma
iestuos, pica puţin folosit pînă acum, 
care şi-a prelungit ecoul în plăcutul 
bal de la poalele cetăţii.

In ultima zi, festivalul s-a metamor
fozat subit, devenind dintr-o manifes
tare locală, o adevărată sărbătoare fol
clorică, o revărsare de tinereţe şi pi
toresc, care a inundat largul centru al 
oraşului. ^

Cele 16 formaţii artistice din Sibiu, 
Dumbrăveni, Sadu, Călimăneşti, Ag
nita, Slimnic, Şura Mică, Cisnădie şi 
Cristian au adus cu ele frumuseţea cos
tumelor populare din. bogata noastră 
zonă lolclorkă, dînd poezie şi gran
doare festivalului.

O vreme potrivnică a împiedicat 
evoluţia lor în excelentul cadru natu
ral al parcului ^Măgura,' aşa că scena 
Casei de Cultură a sindicatelor a de
venit locul unde s-a desfăşurau ultimul 
act al „Cireşarului". întrecerea a fost 
pasionantă şi de un bun nivel artistic. 
Prezentîndu-se cu formaţia incompletă, 
corul Casei de cultură din Cisnădie n-a 
putut să-şi etaleze toate, posibilităţile, 
fiind ^depăşit dc corul cooperativei 
„Îmbrăcămintea" Sibiu, condus de cu
noscutul dirijor Nicolae Suda. Sijiienii 
au ocupap locul I, prezentând un pro
gram variat,şi plăcut, inspirat dintr-un 
repertoriu vast. .

Pţemiul pentru cei mai frumos port 
popular a fost dat ansamblului de cîn- 
tece şi dansuri al Casei de cultură- a 
oraşului Agnita şi formaţiei de dan
suri a căminului cultural din Şura Mi
că. La ianfare, locul I a fost ocupat 
de fanfara căminului cultural din Cris
tian, impresionantă prin prezenţa ei 
masivă, intonaţia corecta, dară şi prin 
frumuseţea repertoriului.

Premiul I pentru cea mai bună for
maţie instrumentală a revenit fluiera- 
şilor din Sadu, care »şi-au onorat ast
fel încă o dată strălucita lor carte de 
vizită, unde tot în iunie au înscris, şi 
cîşţigarea trofeului „Perla Tirnaveior“.

Cea mai largă participare şi cea mai

(Continuare în pag. a Ii-ai 
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„Un eveniment remarcabil“
Zilele trecute s-a înapoiat din 

Republica Democrată Germană, 
directorul Filarmonicii de stat din 
Sibiu, dirijorul Henry Selbing. 
Preţuitul şef de orchestră, artist 
emerit, s-a aflat în ţara priete
nă ca urmare a unei invitaţii ono
rante, de a conduce acolo cîteva
concerte cu una dintre cele mai 
cunoscute orchestre simfonice din 
această ţară. Imediat după sosirea
în Sibiu, Henry Selbing a avut a- 
mabilitatea să răspundă cîtorva în
trebări ale „Tribunei Sibiului“, în
legătură cu desfăşurarea acestui 
turneu.

—_ Ce înseamnă, tovarăşe Henry 
Selbing, oraşul în care aţi dirijat 
şi orchestra lui, în peisajul muzicii 
germane?

— Eu am dirijat, după cum ştiţi, 
orchestra simfonică din Sonders
hausen, care este cotată ca una din
tre orchestrele foarte bune din Re
publica Democrată Germană. Este 
un oraş ou o cultură muzicală pro
fundă şi cu o exigenţă corespunză
toare, bazate pe o tradiţie foarte 
veche şi neobişnuit de puternică şi 
de vie în conştiinţa contemporani
lor. Trebuie să vă spun că aici a 
fost plămădit Concertul pentru 
vioară de Max Bruch. Tot aici au 
activat şi s-au produs ca valori de 
primă dimensiune, Hugo Riemano, 
Max Reger, Liszt. E o adevărată 
şcoală de nume ilustre, înveşmîn- 
tate jb tr-un  cult foarte cald. Poa
te ca nu este lipsit de semnifica
ţie să_ ştiţi că toomai în sala unde 
am dirijat eu, cu exact ICO de ani 
înainte s-a cîntar Concertul nr. 1 
de Liszt, chiar în prezenţa genia
lului compozitor. Fireşte, sala este 
acum uşor refăcută, dar acesta nu 
e un impediment ca acolo să se 
întreţină mereu vie conştiinţa u- 
nei vechi şi valoroase tradiţii mu
zicale. Oraşul mi s-a părut deose
bit de ospitalier, iar publicul, foar
te numeros şi cult, pe deasupra 
cald şi de excelentă sensibilitate. 
Ultimele concerte prezentate de 
orchestra din Sondershausen s-au 
dat sub semnul unui mare festival 
al jocurilor mondiale tinereşti şi 
chiar concertul meu a fost inte
grat acestei acţiuni, fiind inter
pretat ca un semn de prietenie 
din partea poporului român.

— Ce program aţi condus în 
ambianţa acestui oraş muzical?

— Există un anumit tipic al în
tocmirii programelor în concerte 
de acest fel. El constă într-o pro
punere a dirijorului, în speţă a 
m'îa, fireşte pe o listă de posibili
tăţi mai bogată. Din această listă 
de propuneri, gazdele aleg ceea

ce consideră că e oportun. Aşa s-a 
întîmplat şi de data aceasta. Prac
tic, din lista propusă de mine, or- 
gznizatorii au optat pentru Dan- 
uri simfonice de Paul Constanti

ni eseu. Concertul nr. 1 pentru pian 
şi orchestră de Liszt, o simfonie de 
Schubert şi suita Arlezienne de 
Georges Bizet. Ca solist am avut 
plăcerea să cînt cu Helmut Hass, 
din Weimar, un bun cunoscător 
şi interpret al concertului de Liszt. 
Eu ţineam mult să am în program 
o piesă românească şi gazdele au 
aplaudat ideea, considerînd apoi 
lucrarea Lui Paul Constantinescu un 
mare succes. Au şi scris, de altfel 
că dansurile lui Paul Constantines
cu sínt „autentice pentru folclo
rul român, sínt accesibile totodată, 
pline de vitalitate, conturînd o at
mosferă dansantă, ou dificile al
ternanţe ritmice, care fac fascina
ţia compoziţiei“.

— Cum a primit presa germană 
concertul dvs.?

— Nu am o informaţie com
pletă şi la zi asupra tuturor comen
tariilor publicate de presa germană 
în legătură cu coucertul meu, de
oarece el nu a fost prea demult. 
Iată aici două dintre acestea: „Ri
chard Strauss spunea că la dirijat, 
mina stingă nu are ce căuta. Di
rijorul Henry Selbing, cu un simţ 
al masiurii deosebit de dezvoltat, cu 
pasiunea sa pentru plasticitatea mu
zicală — acestea constituind cîteva 
dintre remarcabilele safe însuşiri — 
ne-a demonstrat în justeţea acestei 
afirmaţii. Orchestra şi solistul ei 
au satisfăcut pe deplin exigenţa so
licitărilor dirijorale“. („Das Volk“, 
articolul „Un eveniment remarca
bil"), „In colaborarea sa cu or
chestra noastră simfonică, dirijorul 
Henry Selbing din România a îm
plinit toate aşteptările. Urmărin- 
du-1, simţi participarea muzicală a 
întregii sale personalităţi. Nu era 
de mirare insistenţa cu care publi
cul nostru îi solicita un supliment“. 
(„Thüringische Landeszeitung“, ar
ticolul „Concert al prieteniei“).

— Cum v-aţi simţit?
— Trecînd peste oboseala călă

toriei, am avut o experienţă foarte 
valoroasă. Am văzut muzee, oraşe, 
0 m cunoscut oameni interesanţi, 
care mi-au dovedit o caldă priete
nie nu numai înainte, dar mai ales 
după cele două concerte. Dincolo 
de toate acestea însă, îmi exprim 
satisfacţia şi mîndria de a fi re
prezentat cu cinste muzica româ
nească şi viata culturală a Sibiului.

— E o satisfacţie la care aderăm 
fără disimulare.

I. ITU

(Urmare din oaq I)

pasionantă întrecere a fost oferită de 
formaţiile de dansuri populare româ
neşti şi germane. Pe locul I s-au clasat 
dansatorii Casei de cultură a oraşu
lui Agnita, ai ansamblului „Doina Ol
tului“ din Călimăneşti — oaspeţi (frec
venţi şi de prestigiu ai „Cireşarului“ 
— şi tinerii din ansamblul de dansuri 
al Casei de cultură a sindicatelor din 
Cisnădie.

Locul al II-lea a revenit talentatu
lui ansamblu de dansuri germane al 
Casei de cultură a oraşului Dumbră
veni.

Premiul tinereţii a fost atribuit for
maţiei de dansuri populare româneşti 
şi formaţiei de fanfară ale Casei pio
nierilor din Cisnădie, precum şi fan
farei din Slimnic.

Cu festivitatea decernării cupelor 
„Cireşar -73“, cununilor de cireşe şi a 
premiilor oferite, festivalul cisnădian 
a ajuns la acordul final.

Desfăşurat timp de şase zile, „Cire

şar ’73“ constituie o reuşită care ono
rează atît pe organizatorii lui cit şi 
pe cei care au participat la realizarea 
lui.

Poate că spectacolele în aer liber ar 
fi trebuit programate în toate zilele 
festivalului, fiindcă acesta, prin speci
ficul Iui este un festival al înfrăţirii 
omului cu natura.

O lărgire a participării formaţiilor 
invitate, pe tot parcursul celor 6 zile 
de festival, ar fi adus diversitate şi 
variaţie în spectacole. „Cireşar ’73“ a 
cucerit publicul prezent în număr ma
re la fiecare act al acestei sărbători 
estivale, a generat întreceri cuceritoare 
şi a oferit cadrul propice evoluţiei u- 
nor formaţii binecunoscute, precum şi 
altora tinere, animate de dorinţa de 
afirmare. Cîntece populare, muzică de 
fanfară, dansuri de pe tot cuprinsul 
judeţului, tinereţe, voie bună, demon
straţii folclorice de anvergură, reunite 
sub un nume care în fiecare an capătă 
rezonanţe tot mai profunde: „Cireşar 
’73".

Dialog cu cititorii
Primim cu plăcere referirile la con

ţinutul şi aspectul grafic al ziarului 
nostru, cu condiţia ca ele să fie lo
gice, competente şi semnate.

De aceea pe tov. C. P. din Sibiu, 
care ne-a scris zilele trecute, îl invi
tăm la redacţie spre a  putea întreţine 
deschis dialogul propus. Nu înţelegem 
de ce ţineţi cu orice preţ să rămîneţi 
in anonimat, cînd de fapt după cum 
reiese din scrisoarea dv. doriţi să ne 
fiţi de un real folos.

Am reţinut sesizările dv., tovarăşe 
Gh. Doja şi am anunţat I.C.L.S. Me
diaş, care a găsit de cuviinţă să ia 
măsurile necesare la bufetul „Gura 
Gropului".

Sperăm să vă mulţumească faptul 
că manipularea grătarelor cu sticle nu 
se mai face prin tîrîre ci prin ridicare, 
iar scaunele defecte din incinta uni
tăţii au fost reparate şi înlocuite.

Cit priveşte conduita gestionarului 
Gh. Popa sintern întru totul de părerea 
dv., că trebuie să-şi controleze felul 
de a fi. In caz contrar avem asigura
rea că se va merge pînă la desfacerea 
contractului de muncă.

Regretăm cu nu v-am putut ajuta, 
tovarăşe loan Frincu din Porumbacu 
de Sus. Prima condiţie era corectitu
dinea şi sinceritatea dv.

•  O interesantă şi reuşită acţiune 
comună a fost) întreprinsă la sfârşitul 
săptămînii trecute de Comitetul jude
ţean de cultură şi educaţie socialistă, 
în colaborare cu întreprinderea cine
matografică a judeţului Sibiu. Astfel, 
seara, la căminul cultural al comunei 
Brateiu, prof. Ion Besoiu a prezentat 
sătenilor o informare politică legată de 
plenara C.C. al P.C.R. din 18—19 iu
nie. Sîmbătă, la serele C.A.P. Brateiu 
a fost prezentată o expunerea legată 
do rolul femeii în societatea socialistă, 
după care a urmat un montaj literar. 
In aceeaşi zi, în satul Buzd, peste 200 
de persoane au dezbătut multiple pro
bleme ridicate de recenta plenară a 
partidului. Au urmat o serie de ima
gini din România şi un film de lung 
metraj. Acţiunea a fost repetată dumi
nică seara cu acelaşi succes în satul 
Şmig. Iată o colaborare fructuoasă, ca
re sperăm să continue şi în viitor.

0  Joi, 28 iunie, la ora 18, Centrul 
de librării Sibiu organizează în sala 
de conferinţe a palatului Astra, o întîl- 
nire a iubitorilor de literatură cu scrii
torul Petru Popescu. Cunoscutul pro
zator va fi prezentat de Mircea To- 
muş, redactor şef al revistei „Tran
silvania“. Cu această ocazie va fi lan
sat noul său roman „Sfîrşitul bahic“.

0  Concursul „Cultura română, pro
motoare a idealurilor păcii, umanismu
lui şi respectului între popoare", orga
nizat de Comitetul Naţional pentru 
Apărarea Păcii, se apropie de sfîrşit. 
Tragerea la sorţi a premiilor va avea 
loc duminică, 1 iulie, la Bucureşti. 
Răspunsurile exacte la întrebările con
cursului, precum şi lista completă a 
celor 816 cîştigători vor fi publicate în 
numărul 7/1973 al revistei „Pentru 
Apărarea Păcii", care va apare în pri
ma jumătate a lunii iulie.

0  Miercuri 27 iunie, ora 20, în 
holul Şcolii populare de artă din Si
biu va avea loc un recital vocal-instru- 
mental susţinut de absolvenţii şcolii, 
în cadrul seriei de concerte închinate 
împlinirii a 20 de ani de la înfiinţarea 
ei ca instituţie de stat.

îşi vor da concursul solistele vocale 
Emilia Florea şi Annemarie Bielz, vio
loncelistul Bernhardt Prewlitz, acom
paniaţi de profesorii Christa Dressier, 
Klaus Konradt şi Margareta Ştefănescu. 
In program — lieduri, arii, sonate de 
Schubert şi piese de virtuozitate.

T in eri în  ex cu rsii
Sfîrşitul săptămînii trecute a fost 

marcat de o serie de excursii şi dru
meţii organizate de B.T.T. Mediaş pen
tru tinerii municipiului.

Astfel, la Poiana Neamţului şi la 
Sovata, sîmbătă şi duminică au petre

cut tineri de la cooperativa „Meşteşu
garul“, „Emailul roşu“, Fabrica de şu
ruburi, iar la Sinaia, un grup de tineri 
de la „Automecanica". Cu activul mu
nicipal U.T.C. s-a organizat o excursie 
de 3 zile în nordul Moldovei.

Considerăm că ar fi trebuit să ştiţi 
că pentru a tăia lemne îţi trebuie o 
aprobare pe care o obţii înainte de-a 
intra în pădure. In afară de aceasta, 
toţi acei care nu respectă zilele fixate 
pentru tăierea copacilor suferă rigorile 
legii, or, dv. aţi greşit de două o r i. . .

Cit priveşte eliberarea bonului pen
tru tăiat lemne, nu se face condiţionat 
de contractele încheiate bu statul. A- 
vantajele de care beneficiaţi sínt mult 
mai largi şi nicidecum nu vă avanta
jează la obţinerea lemnelor, reparti
zarea lor făcîndu-se după alte criterii.

Râspunzînd tovarăşului O. Gheorghe 
din Sibiu, str. Oituz nr. 25, sperăm să 
fim înţeleşi şi de alţi cetăţeni intere
saţi în problema traducerii actelor la 
Notariatul de stat judeţean.

Intrucît numărul traducerilor este ne
însemnat, s-a fixat o singură zi pe 
săptămînă pentru primirea actelor de 
acest gen. Munca de traducător este 
îndeplinită de un tovarăş notar, singu
rul autorizat de către Ministerul Justi
ţiei.

în cazul in care actele sínt de o 
valoare deosebită şi solicită încadra
rea intr-un anumit termen, ele sínt 
rezolvate în ziua prezentării.

Este bine de ştiut că traducerea ac
telor se face şi la diferite birouri auto
rizate, notariatului revenindu-i sarcina 
de a colaţiona munca pentru care se 
percepe taxa de timbru prevăzută de 
instrucţiunile in vigoare.

Pentru a se evita discuţiile, de alt
fel ca orice ghişeu unde se lucrează 
cu publicul, se dau numere de ordine, 
care, bineînţeles se cer respectate fără 
întîrzieri sau motivări.

ANCA SPÄTARU

Aspect de la parada 

porturilor, „Cireşar ’IZ"

Foto: D. ZEY

Avancronică
de concert

Final
ap oteotic
Orchestra simfonică a Filarmo

nicii de stat din Sibiu se prezintă 
azi în ţinută de gală. întîi de toate 
pentru că aduce un afiş de clasă, 
în care străluceşte marca a doi ar
tişti emeriţi. EJnul din ei, Valentin 
Gheorghiu, oaspete dintre cei mai 
iluştri ai Sibiului muzical, se reîn
toarce aici pentru a ne convinge 
cit de înălţătoare şi de genială poa
te să fie această muzică beethove
niană, în structurile închipuite cu 
tehnică desăvîrşită, cu rafinament 
intelectual şi cu sensibilitate ine
galabilă de unul dintre cei mai 
dăruiţi pianişti pe care i-a produs 
cultura muzicală a României. Va
lentin Gheorghiu răspunde şi acum 
cu amabilitate solicitării pe care 
i-a propus-o şeful simfonicului si- 
bian, onorîndu-ne finalul de stagiu
ne cu exerciţiul sublim ai Concer
tului pentru pian şi orchestră nr. 5 
de Ludwig van Beethoven, scris de 
titanul simfonismujui universal în 
plină maturitate creatoare, la 39 de 
ani, adică atunci cînd a depus în 
tezaurul repertoriului mondial fas
tidioasa şi entuziasmanta Appassio- 
nata. Suprapunerea nu este însă 
doar de termeni calendaristici, pen
tru că cele două lucrări se intîl- 
nesc în tensiunea eroică nemaipo
menită pe care o evocă în termeni 
de profundă cutremurare afectivă. 
Vom regăsi, aşadar, un Valentin 
Gheorghiu în condiţie de travaliu 
extenuant, ştiind că partitura bee
thoveniană nu este dintre acelea 
care-1 solicită p'î interpret într-o 
singură dimensiune valorică, ci pre
tinde o dăruire totală, o stăpînire 
desăvîrşită a clapelor şi a registre
lor emoţiei. Intr-adevăr, de la ca
denţa eroică a pianului solist, care 
deschide triunghiul celor trei părţi 
de concert, trecînd prin incitaţiile 
marţiale, de marş revoluţionar, dar 
şi prin destrămările subţiri ale u- 
nui lirism cristalin, pînă în di
namismul exuberant al secvenţei 
finale, pianistul "este silit la un 
discurs epuizant, ce poate reexami
na oricînd vocaţia şi posibilităţile 
oricărui interpret.

Dar, înainte de a intra în acest 
univers coborit spre desăvîrşire, 
programul concertului de azi se 
deschide semnificativ cu Preludiu 
simfonic de Enrico Mezzetti, unul 
dintre cei mai de seamă exponenţi 
ai şcolii muzicale ieşene. La sfîrşitul 
concertului, Henry Selbing ne in
troduce în atmosfera de înaltă fas
cinaţie a celei mai frumoase lu
crări simfonice lăsate posterităţii 
de marele romantic german Felix 
Mendelssohn-Bartholdy: Simfonia a 
IlI-a în la minor, prezentată în 
primă audiţie cu numai 30 de ani 
în urmă. Graţioasă şi exuberantă, 
evocînd vechile balade populare 
scoţiene şi frămîntările acestui po
por cu zbuciumată istorie, ridicînd 
apoteotic finalul acestui concert de 
concerte, simfonia redeşteaptă în 
noi tandreţea şi veselia pantagrue
lică, încheindu-se ca intr-un marş 
festiv contaminant.

E un final de stagiune impună
tor, care ne va răscoli cu dor săp- 
tămînile de vară, cu toate că sim
fonicul lui Henry Selbing nu va 
tăcea pînă sub frunzele lui octom
brie, ci se va osteni mai departe 
să ne facă un „Cibinium* frumos 
şi' o vară fierbinte.

CRONICAR

0 CINEMA
SIBIU: PACEA: Pe 

aripile vîntului (orei*
9,00; 14,00 şi 19,00); ARTA: Liubov 
larovaia (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Călăreţii (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDEN
ŢA: Ucideţi oaia neagră (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cowboy 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Taina Sofiei 
Gruşko (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30); I. L. CARAGIALE: Joe Hill 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Queimada 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: A fost odată un 
poliţist (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00) .

DUMBRĂVENI: F NOIEMBRIE: 
Vînătoarea de vrăjitoare (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Aleargă repede, 
aleargă liber (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Marea evadare, seriile 
I şi II (ora 18,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Ancheta (orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
MARŢI, 26 IUNIE

9,00 Teleşcoală — Matematică (clasa 
a VIII-a). Probleme recapitulative. Lite
ratura romána: Tudor Arghezi poet 
al omului. 10,00 Telex. 10,05 A- 
vanpremieră. 10,10 Arad — insula a 
III-a — reportaj. 10,25 Teleenciclope-

dia (reluare). 11,05 Telecinemateca pen
tru tineret: Explozie în munţi. Pro
ducţie a studiourilor cinematografice 
iugoslave. Cu Beta Zivojinovic, Slobo
dan Pervic, Boris Dvornic. 12,30 Pe-un 
picior de plai (reluare). 12,50 52 de 
iniţiative în 52 de săptămîni (reluare). 
13,00 Telejurnal. 17,30 Curs de limbă 
rusă. Lecţia a 59-a (reluare). 18,00 
Telex. 18,05 Publicitate. 18,10 Mo
ment folcloric. 18,20 Steaua polară. 
Emisiune de orientare şcolară şi pro
fesională. Minerii. 18,50 Muzică. Emi
siune de actualitate muzicală. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. Cincina
lul înainte de termen, 1973 — an ho- 
tărîtor. 20,00 Cîntecul săptămînii. 20.05 
Universitatea TV. Istoria civilizaţiilor. 
Dacia romană. Dicţionar politic. Ştiin
ţă. Pete albe pe harta galaxiilor (II). 
20,45 Seară de teatru: Mincinosul de 
Carlo Goldoni. Interpretează un colec
tiv al Teatrului „Lucia Sturdza-Bulaa- 
dra”. 22,35 24 de ore. Contraste îa 
lumea capitalului.

MIERCURI 27 IUNIE

9,00 Curs de limbă engleză. Lecţia 
a 59-a. 9,30 Parada sporturilor. 10,00 
Telex. 10,05 Avanpremieră. 10,10 An
cheta TV: In căutarea timpului pier
dut (reluare). 10,50 Film serial: Ora
şul Negru. Ecranizare după romanul 
lui Miskzath Kalman. Producţie a stu
diourilor de televiziune din R.P. Un
gară. Episodul IV — Rosalie. în dis
tribuţie: Bessenyei Ferenc, Szirtes A- 
dam, Venczel Vera. 11,50 La ordinea 
zilei. Azi judeţul Olt. 12,05 Moment

folcloric cu Maria Enache-Pop, Ma
riana Lungu şi echipa de dansuri a 
Casei de cultură a sindicatelor din Ba
cău. 12,20 Revista literar-artistică TV 
(reluare). 13,00 Telejurnal. 17,00 Fot
bal: Semifinalele „Cupei României*. 
Transmisiuni directe alternative. In 
pauză: Tragerea Pronoexpres. 18,45 
Luminile rampei. 19,00 Timp şi ano
timp în agricultură. 19,20 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal. Cincinalul înainte de 
termen. 1973 — an hotărîtor. 20,00 
Cîntecul săptămînii. 20,05 Teleobiec
tiv. 20,25 Telecinemateca. Ciclul Zbig
niew Cybulski: Cenuşă şi diamant. Cu 
Zbigniew Cybulski, E. Krzyzewska. 
22,05 24 de ore. România în lume. 
22,45 Stadion. Emisiune de reportaje, 
anchete, opinii din lumea sportului.

din cronici. Crestomaţie privind Isto
ria militară românească (secolele X— 
XIX). Editura militară; * * * : Institu
ţii de drept comercial interaaţional. 
Culegere de studii. Editura Academiei; 
I. S. Aptov, M. V. Homeakov: între
ţinerea uleiului electroizolant. Editura 
tehnică.

EXPOZIŢII

á
CONFERINŢE

•  Pionierii din ora
şul Cisnădie au des

chis o interesantă expoziţie de artă
plastică, ceramică şi cusături, făcînd 
parte din acţiunea „Cireşar ’73".

•  In holul secţiei de istorie a Mu
zeului Brukenthal poate fi vizitată ex
poziţia: Meşterii picturii în emisiunile 
filatelice şi Emisiunile filatelice din 
anii republicii.

•  Ea Casa de cultură a tineretului
s-a organizat o expoziţie de pictură 
în email, realizată de cercul de artă
plastică din cadrul întreorinderii „E- 
mailul roşu" din Mediaş.

In cadrul acţiunii „O 
carte pe săptămînă", 

astăzi, ora 18, la Casa de cultură a 
tineretului din Sibiu va fi prezentată 
cartea: Fabule, satire, parodii de I. E. 
Caragiale. Prezentarea va fi făcută de 
actorul Radu Basarab şi urmată de un 
recital poetic „Ion Minulescu", susţi. 
nut de actriţa Livia Baba.

'm pu /

© CÂRTI NOI
Miron Radu Paras- 

chivescu: Cîntice ţigă
neşti. Editura Cartea românească; Au
rel Rău: în inima lui Yamato. 9 pri
viri lirice asupra Japoniei. Editura Al
batros; Ada Orieanu: Urechea năzdră
vană. Editura Ion Creangă; * * * : File

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că timpul probabil pentru următoa
rele 24 de ore: vreme răcoroasă cu 
cerul mai mult acoperit. Vor cădea 
ploi şi averse de ploaie. Vîntul va 
sufla potrivit din sectorul nord-vestic. 
Temperatura în scădere uşoară. Mini- 

-mele vor fi cuprinse între 8 şi 12 
grade, iar maximele vor oscila între 
16 şi 19 grade.

j în trep rin d erea  j 
I po ligra fică  Sibiu \
j recrutează absolvenţi (băieţi) Ide şcoală generală 
i pentru şcoala profesională poligrafică |

— meseria de CULEGĂTOR. j
i Informaţii telefon 1 25 30, interior 6. *
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I.P.C. „Record“Sibiu
str. Podului nr. 127— 129, telefon 3 26 08,

recrutează urgent absolvenţi ai şcolii generale (de 8 şi 
î 10 ani) din judeţele Sibiu, Alba şi Vîlcea, pentru califi- 

care în meseriile de
LĂCĂTUŞ MECANIC DE ÎNTREŢINERE şi
OPERATOR CERAMIST, CERAMICA BRUTA’

i  Şcolarizarea, pentru meseria de lăcătuş mecanic de ţ  
j; întreţinere, se face la Şcoala profesională materiale de jjj 
i  construcţii Deva, judeţul Hunedoara, iar pentru mese- 
£ ria de operator ceramist, ceramică brută la Grupul şco- 

Iar materiale de construcţii din Tg. Jiu, judeţul Gorj.
Durata şcolarizării este de trei ani, timp în care 

se asigură întreţinerea gratuită (îmbrăcăminte, cazare,
5 hrană, rechizite şcolare, manuale, articole pentru igiena 
Ş corporală, precum şi cota parte din cîştigul ce-1 reali

zează în timpul practicii).
£ Examenul de admitere se va ţine în ziua de 6 iulie 

1973, ora 7,30, la Sibiu şi va consta în probă scrisă şi 
s orală Ia obiectele: matematici şi fizică (capitolele meca- 
* nica şi căldura) pentru lăcătuş mecanic de întreţinere 

şi matematică şi chimie pentru operator ceramist, cera
mică brută.

Termen He înscriere: 4 iulie 1973, ora 13.
Pentru înscriere sínt necesare următoarele acte:
— certificat sau adeverinţă de absolvire a şcolii 

generale de 8 sau 10 ani
— certificat de naştere (copie legalizată)
— fişa medicală
— cerere de înscriere tip.
înscrierile se fac la biroul personal-salarizare al 

I.P.C. „Record“ Sibiu.
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întreprinderea 
„Balanţa“ Sibiu

Pentru noua secţie de elemente bidropneumatice cu 
>j profil de mecanici fină şi de precizie,

[i recrutează candidaţi absolvenţi ai şcolii generale cu 8 
hsau 10 clase pentru calificare prin şcolile profesionale 

şi ucenicie la locul de muncă în următoarele m eserii:
— strungar precizie
— frezor precizie
— rectificator suprafinisări
— sculer matriţer
— lăcătuş precizie.

i
înscrierile se fac la sediul întreprinderii biroul per- 

sonal-învăţămînt-salarizare pînă la data de 30 iunie 
1973.

i
Admiterea se face pe baza examenului medical în 

 ̂ limita locurilor planificate, fără examen de admitere. 
Informaţii suplimentare la biroul personal-învăţă- 

mînt-salarizare, telefon 2 10 20, interior 136. v

«■UMinii

Grupul şcolar pentru utilaje 
şi piese de schimb Sibiu

str. Movilei nr. 8,
organizează concurs de admitere în şcoala profesio

nală — curs de zi şi ucenicie pentru meseriile :
— strungar metale
— lăcătuş construcţii de maşini
— modelor pentru turnătorie
— tîmplar mobilă.

Informaţii la secretariatul şcolii, telefon 1 34 23.

Mica publicitate

■*i
ii

0  PIERDUT legitimaţie nr. 1852. 
eliberată de „Libertatea" Sibiu pe nu
mele Blaga Mariana. O declar nulă.

0  VIND casă, curte, grădină 204 
m p. Sibiu, str. Paris 5. Informaţii 
Caragiale 12, orele 14—16.

•  CAUT casă sau apartament, prin 
cumpărare sau uzufruct. Str. Copernic 
6, orele 18—20.

0  VIND casă, grădini, liberi. Cis- 
nădioara nr, 168,

Fiii Liviu ţi Iosif, anunţă cu adinei 
durere încetarea din viaţă a scumpului 
lor tată

IOSIF COSTEA (zugravu).
Ceremonia înmormîntării va avea 

loc în ziua de 26 iunie 1973 ora 15,30 
la locuinţa sa din Sibiu str. Tribunei
nr. 22.

Adînc îndureraţi anunţăm încetarea 
din viaţă a iubitului nostru soţ, tată. 
fiu, frate, cumnat, nepot ţi văr

IOAN MĂRGINEAN
în etate de 27 ani.

înmormântarea va avea loc marţi, 
26 iunie 1973, ora 14, de la locuinţa 
din str. Vasile Aron 12.

îndurerata familia
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P ro b ita te  
profesională

Timpul se contractă şi ne pre
sează. Sintern obligaţi să ne gră
bim (fără a face lucru de mîntu- 
ială), ca atare, facem apel la cele 
mai rapide mijloace de acţiune, şi 
de transport, fireşte. Pentru mulţi 
dintre noi autoturismul proprieta
te personală nu mai este un lux 
ci o necesitate stringentă. Maşina, 
însă, mai face şi ette o pană. . .

Nu pot să spun că unităţile au- 
to-servio: din Sibiu nu răspund, în 
general, solicitărilor. Răspund atît 
cit se pricep. Unii angajaţi ai aces
tora mai bine, alţii — mai rău. La 
redacţie primim deseori scrisori 
din partea cetăţenilor: reclamaţii 
sau mulţumiri. Cea mai recentă a- 
parţine prof. Corneliu Bucur, prin 
care condamnă o atitudine şi lau
dă, totodată, probitatea profesio 
nala. Dînsul s-a prezentat Ia „Au 
to-service" (şoseaua Alba Iulia), 
pentru „un banal schimb de ulei. 
Un tinerel, angajatul unităţii, im
pertinent“, l-a expediat pentru ziua 
următoare. Norocul a fost că a a 
părut maistrul Vasü; Butuc. „A- 
cesta — se mai spune în scrisoare 
— s-a dovedit nu numai bun me
seriaş (pe lingă schimbul de ulei 
mai erau multe de făcut) ci şi un 
om înţelegător, pentru care etica 
profesiunii — încorporată, în fond, 
eticii noastre socialiste — nu este 
o vorbă goală“. Prof. C. B. mulţu 
meşte meşterului şi încheie scrisoa
rea cu speranţa că „din atitudinea 
corectă a acestuia va învăţa ceva
şi tinerelul__impertinent“ (al că-

I nui nume am vrea să-l ştim şi 
noi).

Ambalaje
O epidemie, mai veche, combătu

tă şi în alte rînduri, bîntuie în 
Sibiu — ambalajomania de sticle. 
Lăzi de bere, sicola, suc, fructe, 
zarzavat ş.a. dormitează în străzi 
ca piramidele în deşert. Te prinde 
disperarea cînd te loveşti la tot 
pasul de ambalaje uitate cu săptă- 
mînile şi de hîrtii, afişe, pungi ca
re zboară în căutarea unor reci- 
pienţi (a căror lipsă am sesizat-o 
mureu, dar nimeni nu aude).

Şefii de unităţi din alimentaţia 
publică reclamă, dau telefoane, se 
plîng şi, resemnaţi, repetă vechiul 
refren: „Ce să facem?“ Există o 
soluţie: unităţile furnizoare să-şi 
ridice ambalajele la timp, să nu 
procedeze ca Fabrica de bere care 
de o lună are ambalaje la cofetă
ria „Violeta“ (în bucătărie!!) şi de 
circa zeo: zile la „Union* (în stra
dă). Pentru „custodie“ ar trebui 
percepută o ta x ă . . .  piperată.

Plantaţii... 
de seînduri
Iţi creşte inima de bucurie cînd, 

la intrarea în cartierul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, descoperi într-o 
viziune modernă, plantate sculpturi 
ale artiştilor plastici sibieni (chiar 
dacă acest început e de tot- timid). 
Dar ieşi din Sibiu, ajungi la Şe- 
limbăr ş i . . .  Faţadele caselor nevă- 
ruite, ziduri stropite de noroi. 
Mai depart:, spre Cisnădie: şanţuri 
înfundate, mustind a gîrlă şi tot 
felul de placarde — reclame cu 
vopseaua scorojită în  nişte dese-, 
ne anoste. Un fel de plantaţie de 
seînduri în locul cărora chiar şi 
nişte sălcii ar face faţă bunului 
gust. Nu avem, fireşte, nimic îm
potriva reclamelor aşezate la dru
mul mare, dacă acestea nu strică 
peisajul.

Pe acelaşi drum, la cotitura spre 
Cisnădie, unde cîndva s-a turnat 
asfalt, un dormitor mobil (un fel 
de baracă vagon) stă părăsită. Nu 
ştim a cui proprietate este, dar 
sintern siguri că prea mult timp 
n-o să mai rămîoă întreagă (se 
vor găsi unii care au nevoie de 
seînduri, roţi, geamuri ş i. ..) .

8. DIACONU

Pe urmele scriso
rilor nepublicate

•  Referitor la sesizarea tov. P. 
Haidu, Inspectoratul de stat terito
rial pentru protecţia muncii- ne co
munică următoarei:: „In vederea 
eliminării efectului trepidaţiilor şi 
a zgomotului unui compresor care 
acţionează frigiderul de la atelierul 
T.A.P.L.-ului din str. Tribunei nr. 
23, s-au dispus soluţii tehnice a- 
decvate, care urmau să fie aplicate 
pînă la data de 20 iunie 1973*.

In cazul în care soluţiile aplica
te nu vor da rezultatele scontate, 
Inspectoratul pentru _ protecţia 
muncii va proceda la sistarea ac
tivităţii compresorului în cauză 
spre eliminarea completa a poluării 
sonore.

•  Consiliul popular al munici
piului Sibiu ne dă următoarele re
laţii privind staţia  ̂ „Asfalt* de pe 
traseul autobuzului _nr._ 20.

întrucât staţia amintită conturba 
circulaţia rutieră s-a impus desfi
inţarea ei, dar la distanţă de cea 
150 metri se află staţia „Panifica
ţie“ unde există şi un refugiu pen
tru autobuze.

Cei 200 de călători care reclamă 
desfiinţarea staţiei şi care vor să 
folosească traseul autobuzului nr. 
20 s t pot deplasa pînă la staţia 
„Panificaţie* fără greutate, întru- 
cît distanţa este neglijabilă.

V. ŞERB

in p ro d u cerea  legum elor, una din „ sp e c ia lită ţile “ c a se i

Trufandale-mbătrînite 
din răsaduri necălite...

In municipiul Sibiu — şi nu 
numai aici — sínt zile-n şir cînd 
în magazinele C.L.F. nu găseşti de
c i t . . .  conserve de mazăre ş i . . .  
Scufiţe roşii. Arareori îşi fac apa
riţia castraveţii — la preţuri „us
turătoare“ — ceapa verde bătrînă, 
pe post de trufanda, salată îmbă- 
trî-nită . . .  de aşteptare. „Of, of, 
cum să fac o salată bună dintr-o 
asemenea marfă?“ îşi spun gospo
dinele. Ce părere au despre aseme
nea lucruri conducătorii I.J.L.F. 
Sibiu? (întreprinderea şi-a schim
bat firma: din întreprindere jude
ţeană pentru producerea, industria
lizarea şi valorificarea legumelor 
şi fructelor a devenit. . .  întreprin
dere p e n tru ...  legume şi fructe. 
Cînd va fi schimbată şi concep
ţia despre organizarea producţiei 
legumelor?).

„In ultima vreme se găsesc mai 
multe legume în magazinéi: noas
tre, afirmă inginerul Petru Rotă- 
rescu, dir. adj. al I.J.L.F. Sibiu. 
Noi ne străduim să fie cît mai 
multe, dar avem multe necazuri. 
Mai ales în acest an . . . “.

Aprecierile ing. P. Rotărescu sínt 
cît se poate de realiste. Nimeni nu 
poate demonstra că în producerea 
legumelor nu sínt greutăţi. Unele 
— evident, obiectiv:. Cum ar fi, 
de exemplu, faptul că zona noas
tră nu dispune de „suma de căl
dură“ (ca în sudul ţării), necesară 
pentru producerea timpurie în cîmp 
a tomatelor şi a altor trufandale. 
Un alt factor obiectiv — cerinţe
le tot mai mari, exigenţele — nor
mal, în evident progres, ca să spu
nem aşa — ale populaţiei.

Dar sínt şi alte greutăţi, pe care 
zii le facem singuri. Adică şi le fac 

’singuri unii oameni, iar consecin
ţele le suportăm toţi. Despre a- 
cestea vom discuta mai mult acum. 
Iată situaţia contractării producţiei 
de legume la C.L.F. Mediaş. Iniţial, 
pe baze nu tocmai ştiinţifice, uni
tatea îşi planifică să contracteze 
4 117 tone de legume, de pe 350 
ha cultivate în C.A.P. Conform 
planurilor anuale de producţie, se 
contractează însă 3 465 tone, de pe 
310 ha. La aceasta se mai adaugă 
orie 2 738 tone de pe 195 ha în 
fermele proprii — Şaroşu pe Tîr
nave (125 ha) şi Brateiu (70 ha). 
Sínt greutăţi cu realizarea acestor 
indicatori?

— în fermele noastre proprii —

nu, afirmă ing. Christian Botsch, 
şeful C.L.F. Mediaş. Nici în majo
ritatea cooperativelor agricole. 
Mai mult, ţin să subliniez că 
C.A.P. Mediaş, Micăsasa şi Laslea 
şi-au suplimentat sarcinile de li
vrare cu 106,82 şi — respectiv — 
25 tone de legume. La C.A.P. Ag
nita, datorită inundaţiilor, legume
le au fost calamitate pe 12 ha. In
ginerul şef Ion Vulc ne asigură în
să că întreaga suprafaţă de terenuri 
va fi reînsămînţată şi replantată 
pînă la ultimul ar. Nu la fel se 
arată dispuşi a proceda cooperato
rii din Retiş. Deşi n-au planificat 
să cultive în acest an legume, la 
insistenţele noastre aici s-au reali
zat 7 ha cu morcov şi ceapă. In 
urma inundaţiilor aceste culturi au 
fost compromise. Şi conducerea u- 
nităţii refuză să replanteze cu le- 
gum: aceste terenuri. . .

Bineînţeles, considerăm şi noi că 
la Retiş pot fi replantate legumele 
pe terenurile unde aceste culturi 
au fost compromise. Ar fi spre bi
nele economiei unităţii.

După ce am văzut „problemele" 
din grădinile. . .  altora, să vedem 
cum stăm cu grădinile proprii al: 
C.L.F. Mediaş. De la Brateiu au 
fost livrate pînă acum 8 tone spa
nac, 83 000 legături de ceapă verde 
şi 300 kg salată. La tomate — 2 
ha planificate nu se vor realiza. 
Pe cca 13 ha terenuri urmează a fi 
semănate sau plantate legumele (fa
sole verde, castraveţi, conopidă). 
Pe 12 ha vor fi culturi duble (var
i a  de toamnă şi conopidă) pentru 
care sínt asigurate răsadurile. Nici 
cu producţia medie planificată nu 
e rău: peste 17 tone la ha . . .  Dar 
asupra realizării producţiilor de
tomate şi vinete „plutesc“ certe . . .  
incertitudini.

La Şaroşu pe Tîrnave — (125
ha) — s-a planificat o producţie 
medie de numai 12 tone la ha. „Pe 
85 ha terenul n-a fost fertilizat cu 
îngrăşăminte naturale de mai mult 
de 3 decenii“, aflăm de la oamenii 
locului. Vizităm grădina care are
2 trupuri: la Hoghilag — 85 ha 
şi la Şaroşu — 40 ha. La Hoghi
lag grădina arată ca după potop. 
Sínt şi culturi frumoase. Cca 30 
oameni efectuau praşila la varza
de toamnă. Mecanizatorul Rudolf 
Thälmann executa combaterea dău
nătorilor Ia varza de vară. Aflăm 
că ferma dispune de 6 tractoare şi

aparatura necesară. N-au existat a- 
paratele pentru irigat, dar au fost 
împrumutate de la vecini: I.A.S. 
Dumbrăveni, C.A.P. Hoghilag . . .  
Nu acelaşi lucru se poate spune şi 
desp re ... producţie. Tomatele, vi
netei:: şi ardeii plantaţi în cîmp a- 
rată deplorabil. „Nu ajută timpul*, 
afirmă conducerea C.L.F. Mediaş, 
Ia unison cu conducerea I.J.L.F. Si
biu. „Adevărul c că răsadurile pe 
care le-am primit n-au fost bune, 
pune . . ,  punctul pe i inginerul 
Virgil Popescu, şeful fermei, la 
(alt) unison cu legumicultorul Jo
hann Heltner. Răsadurile au fost 
produse în seră, n-au fost călite 
deloc. _Or, plantate direct în cîmp, 
au „pălit“ imediat, iar rezultatul 
îl vedeţi. . . “.

Da, culturile sínt compromise. 
Se estimează — optimist — că in
dicatorii planificaţi la producţia de 
tomate, ardei şi vinete se vor rea
liza în proporţie de jumătate. . .  Pe 
8 ha acest fenomen putea fi evi
tat dacă responsabilii producerii 
răsadurilor erau mai. . .  responsa
bili.

Din discuţiile purtate, a reieşit 
clar că răsadurile necălite au o 
pondere mare ia calamitarea pro
ducţiei . de legume. La acest feno
men se mai adaugă neexecutarea 
arăturilor de toamnă, nefertilizarca 
cu îngrăşăminte naturale a terenu
rilor. Mai mult, în trupul Hoghi
lag se pare că s-au plantat legume 
acolo unde terenul a fost ocupat 
în 1972 cu grîu erbicidat. Or, ar- 
gesinul (folosit în amestec cu 
2,4 D) are remanentă şi consecinţe
le sínt grave şi'asupra culturilor de 
legume din acest an. Considerăm 
că organele agricole judeţene tre
buie să analizeze la concret aceste 
fenomene şi să aplice măsuri dras
tice de sancţionare a celor care 
s-au dovedit atît de superficiali în 
organizarea producerii legumelor în 
ferma Şaroşu pe Tîrnave, indicînd 
folosirea unor răsaduri despre care 
trebuie să se ştie că nu sínt cores- 
prinzătoare şi amplasînd legumele 
pe terenuri „otrăvite*.

Este necesar ca din aceste feno
mene să se tragă învăţămintele ne
cesare, pentru evitarea pe viitor a 
compromiterii — printr-o superfi
cială organizare — producţiei le
gumelor.

GH. GRĂDINARII

Fabrica de preparate de carne ţi 
conserve „Saleonserv* Mediaş. Con
trol final la un lot de produse e- 
fectuat de ing. Nicolae Floca (stin
gă) şi Felix Fernengel, specialist 

în prepararea mezelurilor

foto: FRED NUSS

O  nouă casă 
a pionierilor
Sîmbătă, 23 iunie, a avut loc deschi

derea celei de a V-a case a pionierilor 
din judeţul nostru, care va funcţiona 
în oraşul Dumbrăveni. La festivitatea 
de deschidere au luat parte tovarăşul 
Eremia Bădilă, secretar al Comitetului 
orăşenesc de partid, Ana Vintilă, pre- 
şedinţa Consiliului judeţean al Organi
zaţiei pionierilor şi numeroşi pionieri, 
cadre didactice şi părinţi. Casele pio
nierilor din judeţ i-au oferit „colegei* 
din Dumbrăveni diferite materiale pen
tru cercul radio, pentru cercul de 
acromodele etc.

In secţia (esătorie covoare pluţate a întreprinderii „Textila“ Cisnădie

„Cîniau fan fare . . . 11

Aveau sibienii pînă 
acum cîţiva ani un 
fel de aperitiv dumi
nical care-i purta apoi 
deconectaţi, bine dis
puşi, spre masa de a- 
casă. Şi cî-nta nu nu
mai fanfara militară. 
Ultima dată am auzi
t-o în pavilionul din 
„Sub Arini“ pe cea 
din Turnişor. Ba cu 
ani în urmă cîntau 
fanfare şi într-un pa
vilion de pe la jumă
tatea parcului traver
sat de Bulevardul 23 
August. Spun vîrstni- 
cii că aici ar fi fost 
odată şi o cofetărie. 
Şi mai spun că une
ori cîntau cînd colo, 
cînd dincoace, fanfare 
de elevi, de ceferişti, 
de ţărani coop:ratori 
din Şura Mare, Cris
tian etc.

Avea Sibiul mai 
multe fanfare decit 
parcuri. Concertele de 
promenadă — cum li 
se zicea — intraseră în

tradiţia cetăţii, în at
mosfera şi în firea ei, 
în culoarea ei de 
fond, în ceea ce nu
mea poetul serenade
lor sibiene „sufletul 
de trubadur al burgu
lui*.

Pentru acest suflet 
ridicaseră sibienii cu 
multe decenii în urmă 
cele două pavilioane. 
Ultimul a dispărut — 
poate — din necesităţi 
edilitar-rutiere, ame
ninţare care nu-1 viza 
însă şi pe cel din 
„Sub Arini“. Acesta 
era o construcţie ar
tistică adaptată perfect 
ambianţei parcului. 
Sub acoperişul zvelt, 
aerat, susţinut de 
stîlpi înalţi şi subţiri, 
seînduri artistic lucra
te se lăsau lateral ca 
nişte draperii transpa
rente, un fel de frun
ziş creat de om pentru 
om după modelul 
transfigurat al celui 
verde.

Am auzit mai deu
năzi de o formaţie 
de fanfară din Şaroşu 
pe Tîrnave. A făcut 
turnee de le-a mers 
vestea. I-aş fi aplau
dat cu bucurie într-o 
duminică şi pe cei din 
Cristian sau Turnişor. 
Şi pe cîţi a lţii. . .

Dar, pavilionul din 
„Sub Arini* nu mai 
este. A dispărut şi de 
atunci fanfarele nu mai 
cîntă duminica. Ni 
s-a spus că se lucrează 
altul după modelul 
celuilalt. Am sperat, 
dar timpul a trecut...

Şi am revenit în
tristat lîngă platforma 
stingheri, părăsită: 
„Scrie. . .  — mi-a
spus ea cu cel mai 
autentic ton — scrie 
că-mi vreau pavilio
nul, că tînjesc după 
fanfarele de altădată. 
Moaie-ţi condeiul în 
mimă şi începe aşa: 
Cîntau fanfar: . .  .*

C. D. GOGALEA

Ramona
(Urmare din paq. I)

cînd hrana zilnică ţi-i constituită, 
luni de zile, din cartofi fierţi şi 
varză murată — cîntărită), tînăra 
mamă îşi ia fetiţa şi în august 1969 
pleacă la părinţii ei. Soţul însă 
nu-i de acord cu „părăsirea domi
ciliului conjugal*. Ia un bilet de la 
căpitanul de miliţie M. M., —
prietenul său —, apelează la ajuto
rul altui lucrător de miliţie şi-i 
fură mamei copila. Simplu, nu? 
Copila avea să fie crescută pînă 
în mai 1973 departe d>: căldura 
maternă, la casa bătrînilor care îşi 
doreau „la sînge" moştenitorul le
gal. Din 1969 şi pînă acum (şi du
pă cum se parc, ş i . . .  după acum) 
se desfăşoară bătălia pentru . . .  co
pil. Mama îl dorea, socrii însă îl 
aveau. Şi nu voiau să cedeze. Ju
decăţi, parajudecăţi, tertipuri avo
căţeşti, relaţii mai mult sau mai 
puţin principiale — toate au fost 
puse în mişcare pentru despărţirea 
mamei de copila sa. Deşi sentinţele 
judecătoreşti dau dreptate mamei 
(cum putea altfel?), executarea sen
tinţelor întîrzie. Abia în mai 1973, 
Ramona strînge la pieptu-i micuţ 
pe mămica ei. Cu ajutorul direct 
al Tribunalului judeţean, o mamă 
şi-a regăsit fiica, un copil şi-a regă
sit mama. Acum Ramona se duce 
la grădiniţă şi învaţă să spună 
„mama“. La anişorii ei, care pu
teau să fie mai luminoşi, încă nu 
ştie ce-a fost între „mămica şi tă
ticul“. „Tăticul* însă şi-a pierdut 
din „eleganţă, prestanţă, aroganţă*. 
A zburat din vechiul post odată 
cu fostul şef, destituit din funcţie 
pentru abateri grave dc la etica 
socialistă. O calitate căpătată ile
gal a fost, pe drept, pierdută de 
şoferul Gh. C. la confruntarea cu 
adevărul irefutabil al vieţii. Dem
nitatea noastră socialistă înseamnă 
cinste, puritate morală, modestie, 
sinceritate, omenie. Nici una din 
aceste atribute nu fac „casă bună" 
cu faptele, gîndurile, concepţiile 
lui Gh. C. şi ale părinţilor săi. Ne-

omenOşi „la singe“, oarwsni din al
te timpuri, ce încă mai cred că 
„totul se poate cînd ai relaţii şi 
bani“. Despre respectul aproapelui 
n-au auzit. Ştiu numai să afirme 
că au „drepturi*. Drepturi asupra 
copilului (mai mult decit mama!), 
asupra climatului nostru moral pe 
care îl înveninează şi-l dezumani
zează cu fiecare faptă de-a lor. 
Cu fiecare faptă care le constituie 
„blazonul“. O ultimă faptă. Ne
mulţumiţi de executarea sentinţei, 
bătrînii au „redeschis* procesul — 
i-am zice de succesiune — solici
tând „piritei" (adică mamei copi
lului) să plătească 8 000 lei pentru 
întreţinere! Ca şi cînd tînăra ma
mă ar fi refuzat să-şi crească feti
ţa! Să mai spunem că în toţi a- 
ceşti ani alocaţia de copil, acorda
tă de stat, a fost însuşită de Gh. C. 
şi părinţii lui? Să mai spunem că 
aceşti oameni jignesc, prin faptele 
lor schilodite, climatul nostru mo
ral pe care ei nu-1 înţeleg încă?

Ramona, fetiţa care la 9 mai a 
împlinit 5 ani, are ochii mari, fru
moşi, curaţi. Priveşte lumea noastră 
şi încă nu pricepe totul. Dar tre
buie să-i arătăm lumea NOASTRĂ 
aşa cum este ea, adică DEMNA, 
DREAPTA, SENINA. Pentru Ra
mona oamenii pot — şi trebuie — 
să fie „cetăţeni ai soarelui“, năzui- 
tori spre lumină, făurari ai lu
minii sufletelor drepte, demne.

— Cunosc bine acest caz, ne 
relatează Nicola'-: Mălău, vicepre
şedintele Tribunalul:'! judeţean. Le
gal este ca mama sa aibă posibili
tatea să-şi crească fetiţa. Am şi 
dat un verdict în acest caz, iar 
sentinţa a fost executata. Faptele 
pot fi interpretate diferit. Adevă
rul şi dreptatea însă sínt de par
tea mamei.

— Nu-i aşa, nene, că dc-acum 
voi rămîne lîngă mămica mea 
scumpă?

— Cum altfel, Ramona? Vom a- 
v>:a grijă ca tu să trăieşti în lu
mină. în  lumina adevărului şi a 
dreptăţii.

Trebuie să se fină cont
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r  Unul din obiectivele majore, care 
yizează conştiinţa înaintată a ti
neretului, este munca de comba
tere a influenţelor misticismului şi 
formarea unor puternice convingeri 
ateiste, în strictă corelaţie cu edu
carea politică, patriotică, morală, 
estetică.

Alături de celelalte organizaţii de 
masă şi obşteşti, sub directa condu
cere şi îndrumare a Comitetului 
judeţean de partid, organizaţiile 
U.T.C., îşi aduc o contribuţie reală 
la ' realizarea acestor cerinţe, care 
se impun în faţa tineretului ca sar
cină de mare răspundere. Pe baza 
programelor concrete de activităţi, 
organizaţiile Ü.T.C. concep mani
festări educative cu caracter per
manent, explicit, diferenţiate _ după 
vîrstă şi sex, pregătire profesională 
şi mediu social, care formează la 
tineri convingeri ştiinţifice, ̂  mate
rialiste despre lume şi viaţă. Sínt 
folosite, în acest sens, diverse pro
cedee şi mijloace adecvate care co
respund, în mare măsură, cerinţe
lor de dezvoltare a personalităţii 
tânărului, avînd un ajutor perma
nent în Comisia judeţeană de di
fuzare a ştiinţei, Inspectoratul şco
lar judeţean precum şi în alte in
stituţii care dispun de o bază ma
terială şi metodică necesară spori
rii calităţii activităţilor educative 
pe care le organizăm cu, şi pentru 
tineret. Se organizează de către 
activele U.T.C. expuneri, prezen
tări de filme documentare, expo
ziţii, cercuri de ateism (în şcoli), 
dezbateri şi demonstraţii ştiinţifice 
cu sprijinul brigăzilor ştiinţifice, 
vizite la muzeele de ştiinţe natura
le, întîlniri cu lectori ai Comitetu
lui judeţean de partid şi profe
sorii de specialitate, simpozioane, 
seri de întrebări şi răspunsuri, re- 
portaje-anchetă în rîndurile tine
retului, sondaje de o p in ie ... De 
mare aderenţă la tineret se bucură 
expunerile însoţite de diapozitive şi 
pliante pe tema „Homo cosmicus 
— sfidare a concepţiei deiste despre 
univers“ (Sibiu, Pelişor, Ighişul 
Vechi), „Ştiinţa şi viitorul* (Ocna

Sibiului, Orlat), „Omul şi forţele 
naturii" (Roşia, Vurpăr), „Din tra
diţiile de luptă ale P.C.R. împotri
va obscurantismului şi misticismu
lui* (Laslea, Miercurea, Biertan), 
„Statutul existenţial al omului în 
viziunea culturii laice şi a culturii 
religioase“ (Sibiu), „Rolul şi im
portanţa ideologiei marxiste în eta-

sau nume prestigioase din creaţia 
universală — Mark Twain, H. 
Barbusse, A. France — oferă ma
terial fertil pentru « dovedi per
manenţa luptei împotriva ignoran
ţei şi misticismului. Dezbaterile 
„Procesul instructiv-educativ — 
mijloc hotărîtor în educarea mate- 
rialist-ştiinţifică a elevilor" (Me-

complexe pe teme ca „Apariţia şi 
evoluţia omului“ (Alţîna), „Există 
viaţă pe alte planete?“ (Păuca, Ti
lişca), „Adevăr şi legendă despre 
fenomenele cereşti* (Turnu Roşu, 
Miercurea). Cu frecvenţi se orga
nizează gale de filme artistice şi 
documentare, cu un bogat conţi
nut educativ. Astfel au fost orga-
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pa contemporană“ (Marpod, Cîr- 
ţa, Şeica Mare), „Filonul ateist al 
creaţiei noastre populare“ (Copşa 
Mică, Bîrghiş, Agnita), precum şi 
ciclul „Omul, societatea şi valori
le* organizat la Casa de cultură 
a tineretului din Sibiu.

Prezenţe dinamice în activităţile 
tineretului, brigăzile ştiinţifice o- 
feră momente eficiente de educa
ţie ştiinţifică. In liceele din Tălma
ci u, Miercurea, Avrig, Agnita, Me
diaş, organizaţiile U.T.C. fac de
plasări cu brigăzile ştiinţifice (în
că au-i o permanenţă), formate din 
membrii cercurilor de fizică şi chi
mic, organizînd în localităţile limi
trofe, seri de întrebări şi răspun
suri, în cadrul cărora sínt dezbătu
te şi probleme politice.

Ca suport documentar în conce
perea activităţilor în organizaţiile 
U.T.C. sínt frecvent întâlnite şi 
exemple din creaţia literari româ
nească şi universală. La serile lite
rare, şezători,^ operele clasicilor li
teraturii române — M. Eminescu, 
George Coşbuc, George Topîrcea- 
nu, Ion Creangă, I. Ii. Caragiale,

dia?), „Educaţia comunistă ştiinţi
fică •— indisolubil legată de etica 
comunistă* (Agnita), ciclul „Oa
meni de seamă“ în cadrul căruia 
s-au organizat în Sibiu, Mediaş, ( 
Cisnădie, Dumbrăveni, medalioane' 
ca „H. Coandă", „Victor Babeş 
deschizător de drumuri în  ştiinţa 
românească", „Gopernic şi univer
sul", au constituit teme viu co
mentate de tineri. Cartea de 
popularizare a ştiinţei este pre
zentă în dezbaterile organi
zaţiilor de tineret (încă des
tul de timid). Titlurile „Ştiinţa e- 
voluţiei", de Bogdan Stugren (Bîr- 
ghiş, Porumbacu de Jos), „între
bări la care încă nu s-a răspuns“, 
„Aurul cenuşiu“, de Mircea Mali- 
ţa sínt comentate de către tineri în 
cadrul serilor d'S demonstraţii sau 
în cadrul universităţilor populare 
unde se întîlnesc cu personalităţi 
marcante din domeniul ştiinţelor 
sociale, medicinei, biologiei, fizicii, 
geologiei, psihologiei. . .  Coîabo- 
rînd, in  mediul rural, cu biblioteci
le şi căminele culturale, organizaţi
ile U.T.C. au organizat activităţi

nizate vizionari şi dezbateri pe 
marginea filmelor: „Vrăjitoarele 
din Salem", „El Greco*, „Moara 
dracului“, „Procesul maimuţelor“, 
„Galileo Galilei“, filme documenta
re din seria „Orizont ştiinţific*. 
Desigur că aria metodică a activi
tăţilor organizaţiilor U.T.C. în  do
meniul mai sus prezentat este mult 
mai vastă şi necesită îmbunătăţiri 
substanţiale. Reţinem doar că fiind 
parte integrantă a activităţii politi
co-educative, combaterea cu fer
mitate şi perseverenţă a concepţii
lor şi prejudecăţilor care încă se 
mai păstrează în mentalitatea unor 
tineri constituie o permanenţă a 
muncii de educaţie comunistă. Dc 
aceea în realizarea personalităţii 
tînărului este necesară 6 influenţa
re _ unitară, materialist-dîalectică 
prin toate compartimentele vieţii 
materiale şi spirituale, în acord cu 
datele oferite de dezvoltarea ştiin
ţei şi tehnicii mondiale, orientarea 
lui spre înţelegerea profundă a 
necesităţii îmbinării intereselor par
ticulare cu cele generale. Dar, în 
munca noastră cu tineretul, rezul-

(Urmare din pag. I)

— 7,5# lei. S-a putut astfel raporta 
o economie de 740 kg fire bumbac, 
2 445 kg fire celofibră, aproape 100 
kg fire supraelastice.

Şi totuşi, indicatorul dc cheltuieli 
prezintă o depăşire, 3,6 lei la 1 000 lei 
producţie marfă. Din cele relatate de 
contabilul şef, susţinut _ de altfel cu 
memoriul justificativ înaintat Centralei 
industriei tricotajelor Bucureşti, aceste 
depăşiri au cauze obieotive. Este vorba
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tatele nu ne satisfac pe deplin. Se 
remarcă, că, încă sínt multe orga
nizaţii U.T.C. în cadrul cărora e- 
ducaţia ştiinţifică nu şi-a găsit lo
cul potrivit în programele de 
activităţi (Moşna, Bruiu, Cîrţa), că 
multe din manifestările care se or
ganizează au un conţinut sărac, 
noconvingătof, sínt sporadice, fără 
să constituie o permanenţă stimu
lativă în dezvoltarea gîndirii ma
terialiste la tineri. Chiar în cadrul 
învăţămîntului politic, recent în
cheiat, sínt încă puţine teme care 
vizează acest compartiment al e- 
ducaţiei, se păstrează caracterul de 
campanie fără a se urmări întot
deauna o activizare şi o conştien
tizare a tît de necesară influenţării 
pozitive a tinerilor. De foarte mul
te ori temele tratate în faţa tineri
lor sínt la modul general, neabor- 
dîndu-se fenomenele locale, concre
te, din organizaţie spre a spori 
astfel gradul de participare la dez
bateri. Iacă se păstrează o reţinere 
nejustificată îa  şcoli de a organi
za cercuri de ateism; slabă preo
cupare în antrenarea tinerilor la 
dezbaterile pe marginea pieselor de 
teatru, a lucrărilor de literatură 
ştiinţifică — ca mijloace eficiente 
de promovare a concepţiei mate
rialiste despre lume şi viaţă. Am 
subliniat aceste aspecte negative 
deoarece în  perspectiva muncii 
noastre, va trebui să sporească efi
cienţa activităţilor U.T.C. în do
meniul educaţiei ştiinţifice, pentru 
că organizaţia revoluţionară de ti
neret are din p a r t»  partidului o 
sarcină deosebit de importantă —• 
de a aşeza întreaga activitate poli- 
tioo-cducativă a tineretului, de fău
rire a  unei înalte conştiinţe socia
liste, revoluţionare, pe baza con
cepţiei despre lume şi viaţă a cla
sei muncitoare — materialismul 
dialectic — pe baza ideologiei mar- 
xist-îeniniste, de a pregăti omul 
matur al societăţii comuniste.

ION MARIŞ,
şei sector Ia Comitetul judeţean 

U.T.C.

de o necorelare a anumitor preţuri la 
sortimentul mănuşi. Rezolvarea acestei 
probleme se impune cu atît mai mult 
cu cît tocmai în luna mai cînd efor
turile pentru reducerea cheltuielilot 
materiale, în special a consumurilor 
specifice au fost mai mari, au apărut 
la nivelul total al cheltuielilor la 1 000 
Iei ^producţie marfă şi cele mai mari 
depăşiri.

Prczentînd această situaţie, absolvim 
colectivul întreprinderii de orice lipsă 
de preocupare pentru eliminarea chel
tuielilor de producţie? în aceasta pe
rioadă s-a manifestat o lipsă de forţă 
de muncă calificată, din care cauză e -  
forturile suplimentare pentru îndepli
nirea sarcinilor de plan nu au avut 
întotdeauna corespondent pozitiv asu
pra cheltuielilor de producţie. S-a î n 
cercat acoperirea acestui deficit cu 
elemente noi, dar s-a făcut spontan, 
fără o coordonare o dirijare raţiona
lă a acestei activităţi de pregătire a 
cadrelor, de calificare.

O influenţă nefavorabilă, prin amor
tismente plătite, fără să fie reflectate 
în sporul de producţie s-a datorat uti
lajelor noi care au intrat în funcţiune 
în acest an. Despre ce este vorba. în 
treprinderea a primit din import o 
serie de  ̂utilaje — maşini de tricotat 
cu 2 cilindri pentru ciorapi şi maşini 
circulare de tricotat cu 2 cilindri pen
tru  mânuşi, fără a avea însă asigurat 
necesarul de accesorii. De aceea, după 
deferitele improvizaţii unele au început 
să se defecteze, apoi acestea au fost 
descompletate pentru asigurarea func
ţionării celorlalte. în felul acesta, o 
serie de maşini de mare productivitate 
au ieşit din circuitul productiv, treeîn- 
du-se din nou Ia utilajele vechi şi ast
fel se pierde zilnic o producţie de 
2~ 3 mi> perechi ciorapi. Influenţa se 
reflectă nefavorabil, bineînţeles şi f» 
cheltuielile de producţie.

Sigur ca din acest punct de vedere 
nu a existat o totală pasivitate. Con
ducerea întreprinderii a solicitat cen- 
tralei soluţionarea problemei acceso
riilor, în special a împingătoarelor. Ca 
urmare, la întreprinderea de ace Bucu
reşti au fost asimilate aceste împingă- 
toare, s-au făcut şi matriţele d a r . .  „ 
deocamdată nu au materiale pentru 
confecţionarea lor. Iată deci unde poa
te duce o neglijenţă în contractarea 
anumitor utilaje.

Vorbind despre unitatea agniţeană, 
despre colectivul ei, trebuie arătat că 
«n general^aici există o buna tradiţie, 
ca .prm măsuri hotărîte, la care va tre
bui să concure şi forul tutelar se va 
trece peste acest impas, că pînă la ur
ma realizările vor consfinţi o activi
tate to t mai eficientă, cu produse de 
mare competitivitate. De fapt preocu
pările acestui colectiv pentru ridicarea 
competitivităţii produselor sínt oglin
dite in ritmul de extindere al activităţii 
de export, care îa  acest an a ajuns să 
reprezinte 63,4 1« suta din producţia 
ce mânuţi.

i
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M a n ifestă ri in R.F. G erm ania  
co n sa cra te  a p ro p ia te i v iz i te  a 
tovarăşului N ico lae C ea u şescu

Bonn 25 — Corespondenituî Agcr- 
jjres, N. S. StSnesou, transmite: Vizita 
«n Republica Federală Gor-mania a 
preşedintelui Consiliului de Stat: al 
României, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
continuă să trezească un viu şi 
profund interes a tk  in rîndurile oa
menilor politici, cit şi al opiniei pu
blice şi a presei.

Fuînd cuvântul în faţa a numeroşi 
ziarişti vest-germani şi străini, purtă
torul de cuvînt al guvernului, Rudiger 
von Wechmar, a declarat că vizita 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu este 
aşteptată cu un deosebit interes şi cu 
certitudinea că ca va reprezenta un 
nou pas pe drumul unor şi mai bune 
relaţii între R.F.G. şi România. El a 
precizat că vizita încununează dezvol
tarea anterioară a relaţiilor dintre ce
le două ţări.

In apropiere de Hamburg, la Kiel 
— port la Marea Baltică —- unde a 
avut loc deschiderea tradiţionalei 
„Săptămîni a Kiel ului“, Gustav Hei
nemann, preşedintele Republicii Fede
rale Germania, împreună cu soţia, şi 
ministrul culturii din landul Schles- 

'wig-Hoîstein. prof. dr. V . Braun, 
precum şi alte personalităţi proemi
nente ale landului au vizitat expoziţia 
de grafică românească contemporană, 
organizată în  cunoscutele săli de artă 
ale castelului din Kiel. Expoziţia a 
fost considerată printre manifestările 
culturale cele mai reprezentative ale 
„Săptămânii“. In amintirea acestui e-

Paris 25 — Corespondenţă de la 
Paul Diaconescu: In cursul vizitei 
pe care o întreprinde în Franţa, la 
invitaţia Partidului Socialist Fran
cez, delegaţia C.C. al Partidului 
Comunist Roman, condusă de to
varăşul Stefan Andrei, secretar a! 
C.C. a! P.C.R., a fost primită, luni, 
la primăria municipiului Marsilia, 
de Gaston Defterre, primar al ora
şului, preşedintele Grupului parla
mentar socialist. Au fost de faţă: 
Emile Loo, membru al Biroului E- 
xecutiv, secretar naţional al P.S.F., 
secretar al Federaţiei de partid 
Bouches-du-Rhónc, şi membri ai 
Consiliului municipal. Intîlnirea

Prezenţe româneşti

s-a desfăşurat: într-o atmosferă^ deo
sebit de cordială, caracteristică bu
nelor raporturi dintre cele două 
partide, tradiţionalei prietenii ro- 
mâno-franceze.

însoţiţi do Andre Hardy, arhi
tectul şef al oraşului, oaspeţii ro
mâni au vizitat apoi cartiere noi 
de locumpe, edificii social-cultura- 
le, monumente ale Marsiliei.

In cursul aceleiaşi zile, delegaţia 
C.C. al f’.C.K. a avut întâlniri cu 
militanţi ai Federaţiei Bouches-du- 
Rhone a Partidului Socialist Fran
cez.

Berna 25 (Agerpres). — La_ Ba
sel a avut loc, între 22 şi 24 iunie 
o reuniune internaţionala în pro
blema dezarmării. La reuniune, re
prezentantul Comitetului _ naţional 
pentru apărarea păcii, Cristian _Po- 
pişteanu, redactor-?ef al revistei 
„Magazin istoric“, a prezentat in
tervenţia „Dezarmarea, factor ac
tiv de securitate mondială“; rolul 
opiniei publice pentru mobilizarea 
ia vederea dezarmării generale şi 
totale".

vonimeni eulturai românesc, preşedin
telui Helaemann ;-a foss oferită lu
crarea intitulată „Vaporul“ aparţi
nând graficianului Iosif Teodorescu.

O atenţie deosebită o acordă vizi
tei presa din R. F. Germania. Luni, 
una dintre cele mai răspîndite reviste 
vest-gcrmanc — „Der Spiegel“, a pu
blicat interviul acordat acestei publi
caţii de şeful statului român. Textul 
este însoţit de fotografii şi de un co
mentariu.

La rindul său, „Frankfurter Rund
schau“ din 25 iunie comentează efor
turile României socialiste de a se ri
dica de la nivelul unei ţări în curs 
de dezvoltare la acela al unei ţări mul
tilateral dezvoltate. Articolul sublinia
ză caracterul reciproc avantajos al 
relaţiilor dintre România şi Republi
ca Federală Germania. Precizînd ca
racterul de lucru al vizitei pe care 
preşedintele român o va efectua in

Grenoble 25 (Agerpres). — Dumini
că, au luat sfîrşit, la Grenoble, lucră
rile Congresului Partidului Socialist 
Francez. Timp de trei zile, cei peste 
1 CCG de delegaţi au dezbătut platfor
ma politică a partidului, metodele- şi 
acţiunile viitoare ale socialiştilor fran
cezi, precum şi o seric de aspecte le
gate de colaborarea cu Partidul Co- 
munisD Francez şi cu Mişcarea stîngii 
radical-socialiste în cadrul Programu
lui comun.

ministerial
Luxemburg 25 (Agerpres). — Luni 

au început, la Luxemburg, lucrările 
de două zile (25 şi 26 iunie) ale sesiu
nii Consiliului ministerial al Comuni
tăţii economice europene. Pe agenda 
dc lucru a sesiunii la care iau part1-: 
miniştrii de externe ai „celor nouă“, 
ligurcază unele probleme de bază rc-

Tokio 25 —- Corespondentul Ager
pres, ITorea Ţuiu, transmite: Ministrul 
de finanţe al japoniei, Kiichi Aichi, 
a declarat că lupta împotriva inflaţiei 
şi pentru stabilizarea preţurilor sitit 
cele mai importante probleme care 
confruntă Japonia în prezent. Măsuri
le, întreprinse pînă acum în scopul 
reducerii cererii pe piaţă au s-au do
vedit eficiente. Ideea de a introduce o 
politică a veniturilor, în sensul înghe
ţării salariilor cu sau fără îngheţarea 
concomitentă a preţurilor, a precizat)

R.F.G., ziarul relevă că ea este meni
tă ca, prin intermediul contactelor di
recte, să ducă la o adâncire a relaţii
lor dintre cele două ţări, la o lărgire 
şi diversificare a colaborării şi coope
rării dintre ele.

Totodată, posturile de radio şi tele
viziune ale R. F. Germania, prin emi
siunile lor de actualităţi, s-au referit 
pe larg şi în mod repetat la apropiata 
vizită, Ia bunele relaţii dintre cele două 
state.

în cadrul multiplelor şi largilor con
tacte dintre ţările noastre, luni, a în
ceput Ia Bonn un colocviu de trei zi
le, organizat de fundaţia „Friederich 
Ebert", la care participă gazetari ro 
mâni şi vest-germani. Este analizată o- 
glindirea problemelor fiecăreia dintre 
cele două ţări în presa română şi vest- 
germană — mijloc eficient de îmbună
tăţire în continuare a cunoaşterii şi 
preţuirii reciproce.

Totodată, s-a hotărît ţinerea, în lu
na noiembrie, a unui congres care 
urmează să dezbată probleme privind 
reforma statutului şi restructurării 
P.S.F.

Din partea Partidului Comunist Ro
mân, la lucrările de la Grenoble ale 
Partidului Socialist Francez a partici
pat o delegaţie condusă de Ştefan An
drei, secretar al C.C. .al P.C.R.

al C. E. E.
feritoare la perspectivele politice şi e- 
conomke ale Comunităţii, dintre care 
se distinge, prin importanţa sa, ches
tiunea elaborări: unei poziţii comune 
a membrilor C.E.E. în vederea viitoa
relor negocieri comerciale multilate
rale din cadrul G.A.T.T., prevăzute 
să înceapă la 14 septembrie a.c., la 
Tokio.

Kiichi Aichi, nu este încă posibilă din 
punct de vedere practic. In prezent, se 
poate acţiona doar pentru a reduce 
intrarea excesivă a lichidităţii moneta
re externe pe piaţa japoneză.

Referindu-se la alte sarcini ale po
liticii japoneze el a subliniat impor
tanţa intensificării cooperării interna
ţionale. El a amintit, apoi că, în gene
ral, Japonia se află mult în urma ţă
rilor industriale în ce priveşte nivelul 
dc trai şi o sarcină importantă con
stă în a ajunge din urmă aceste ţari.

Lucrările Congresului Partidului 
Socialist Francez s-au încheiat

Lucrările Consiliului

O declaraţie a ministrului 
japonez de finanţe

E V EN IM EN TU L P E  SC U R T
•  ASTRONAUT« CHARLES 

CONRAD, JOSEPH KER WIN Ş[ 
PAUL WEITZ au sosit duminică sea
ra la Centrul spaţial dc la Houston. 
In drum spre Houston, astronauţii 
au fost primiţi la San Clemente, în 
California, — unde au făcut o esca
lă — de preşedintele Richard Nixon şi 
secretarul general ab P.C.Ü.S., Leonid 
Brejnev.

•  PREŞEDINTELE IRAKULUI. 
AHMED HASAN AL-BAKR, A SO
SIT I.UNI LA SOFIA, într-o vizită 
oficială de trei zile, la invitaţia lui 
Todor jivkov, preşedintele Consiliu
lui de Stat al R. P. Bulgaria.

•  UN INCENDIU DECLANŞAT 
I A UZINELE DIN BAULE (FRAN
ŢA), specializate în construcţia nave
lor şi materialelor nautice, a provocat 
pagube estimate la 1 milion de franci. 
Incendiul, a cărui origine a rămas ne
cunoscută, a distrus peste 30 de vase 
şi o cantitate însemnată de material® 
de construcţii.

•  CUTREMURUL DE PÄMINT 
RESIMŢIT DUMINICĂ IN INSULA 
JAPONEZĂ HOKKAIDO a provocat 
însemnata pagube materiale, mat ales 
în ceea ce priveşte căile de comuni
caţii. Astfel, calea ferată Nemuro a 
fost întreruptă în mai multe locuri 
din cauza alunecărilor de teren.

9  AVIAŢIA AMERICANĂ A E- 
1ECTUAT, IN CURSUL ZILEI DE 
DUMINICĂ, NOI RAIDURI DE 
BOMBARDAMENT asupra zonelor . e- 
liberate alo Cambodgici. La aceste ac
ţiuni au luat parte formaţii ale avia
ţiei tactice şi bombardiere grele de 
tipul „B-52* — a anunţat purtătorul 
de cuvînt al Comandamentului forţe
lor militare ale S.EJ.A. din Oceanul 
Pacific. Aceasta este cea de-a 110-a zi 
consecutiv, dc cînd aviaţia americană

întreprinde operaţiuni militare deasu
pra Cambodgici.

•  LA PALATUL CONGRESULUI 
DIN BUENOS AIRES a avut loc o 
întrevedere între generalul Juan Peron, 
liderul Mişcării Justiţialistc, partid de 
guvernămînt, şl Ricardo Balbin, pre
şedintele Partidului Radical, principala 
forţă politică a opoziţiei.

Ricardo Balbin a declarat că între
vederea a relevat o „coincidenţa totala 
a punctelor de vedere ale celor două 
partide privind necesitatea do a sta
bili un dialog constructiv care să inau
gureze o nouă eră în istoria ţării“.

•  POLITICA EXTERNĂ A ME
XICULUI se bazează pe principiile ne
agresiunii, respectarea dreptului fiecă
rui popor la autodeterminare, neinter
venţia în treburile interne alo altor 
ţări, recunoaşterea egalităţii între po
poare, coexistenţei paşnice şi active 
pentru instaurarea păcii şi securităţii 
în  lume, a declarat ministrul mexica* 
de externe, Emilio Rabasa. Realizarea 
acestor deziderate, a spus el, necesită 
renunţarea la folosirea sau ameninţa
rea cu forţa, impune íatr-ajutorárea 
între popoare şi promovarea unei poli
tici de înţelegere, a subliniat el.

•  TRUPELE COLONIALISTE 
PORTUGHEZE CARE ACŢIONEA
ZĂ IN GUINEEA-BISSAU au suferit 
importante pierderi provocate de uni
tăţile patrioţilor conduse de Partidul 
African al Independenţei din Guineea- 
Bissau- .şi din Insulele Capului Verde 
{P.A.I.G.C.), relevă un comunicat mi
litar dat publicităţii la Lisabona.

•  IN APELE TAMISEI A APĂ
RUT O BALENĂ care, la scurs timp, 
a eşuat, din cauza adîncimii reduse, 
în apropierea uzinei do la Dageneham, 
la est de Londra. Imprudentul cetacea 
a fost, totuşi, readus pe linia de plu

tite de către autorităţile fluviale şi 
obligat să se întoarcă _ în larg, sub es
corta vigilentă a unei vedete a poli
ţiei.

Neobiş'nuita incursiune a balenei, a 
coincis, în mod curios, cu momentul 
în care Ia Londra se desfăşura o con
ferinţă internaţională privind vînătoa- 
rca d e . . .  balene !

•  SUB TIRUL ARTILERIEI 
FRONTULUI UNIT NATIONAL AL 
CAMBODGIEI — F.CJ.N.C., depozitul 
trupelor Ionnoliste de la Kambol, si
tuat Ia numai patru kilometri de aero
portul civil şi militar al oraşului Pnom 
Penh, a fost parţial distrus.

•  CONSILIUL PROGRAMULUI 
NAŢIUNILOR UNITE PENTRU 
PROTEJAREA MEDIULUI AMBI
ANT, a cărui sesiune se desfăşoară, în 
prezent, la Geneva, a hotărît aloca
rea din fondurile sale a  sumei de 5,5 
milioane dolari pentru promovarea 
cooperării pe plan mondial în dome
niul protecţiei mediului înconjurător.

•  CEA DE-A 87-A EDIŢIE A 
TRADIŢIONALULUI TURNEU DE 
LA WIMBLEDON A ÎNCEPUT 
IERI, pe ua timp însorit şi în faţa a 
peste 15 CCO dc spectatori, prezenţi ’fn 
tribunele celebrei^ arene londoneze. îa 
partida inaugurală, pe terenul central, 
jucătorul roma» Ilie Năstase l-a învins 
în trei seturi: 6-3, 7-5, 6-2 pe Hans 
Joachim Plotz (R. F. Germania). Alte 
rezultate din prima zi a probei de 
simplu bărbaţi: Fassbender (R. F. Ger
mania) — Gulyas (BÜngaria) 8-6, 6-8, 
6-3, 6-3; Katy (Austria) — Siyiter 
(Anglia) 6-4, 7-9, 6-1, 6-2; Mayer 
(S.lí.A.) — Lewis (Anglia) 7-5, 6-4, 
6-3; Durham (Australia) — Lihaciov 
(U.R.S.S.) 6-3. 6-4, 6-4; Kodes (Ceho
slovacia) — Ha rai (Japonia) 4-6, 6-4, 
6-1, 6-3; Pala (Cehoslovacia) — Bîae- 
kinger (S.Ü.A.) 6-3, 1-6, 6-3, 7-9, 7-5.
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O veche dorinţă o sibienilor a  fost satisfăcută. Aspect de la frumoasa demonstraţie de echitaţie care a avut loc sîmbăiă
dupa-amiată la barer hipică a Clubului Sportiv Muncitoresc

Foto: A, HELTMANN

Un excelent spectacol de echitaţie la Sibiu
Deşi aveam o secţie de echitaţie, care a dat şi dă 

ţării ciţiva călăreţi de real prestigiu, deşi dispuneam 
şi dispunem de bune condiţii şi de oameni care do
reau arzător să ne arate cite ceva din frumuseţile 
acestui sport, care îngemănează într-o frumoasă co
muniune priceperea sportivului şi calităţile calului, 
totuşi Sibiul n-a cunoscut de mult ambianţa vreunei 
ieşiri publice a călăreţilor de la C.S.M.

Un asemenea eveniment (ca redebut al unei. . .  tra
diţii) se impunea. Şi, iată, sîmbătă, pe baza hipică 
a C.S.M. (un excelent obiectiv sportiv, nu de mult dai 
în folosinţă) a avut Ioc — în sfîrşit! — evenimentul.

Peste 1 200 de iubitori ai echitaţiei au admirat buna

pregătire a călăreţilor şi a cailor în probele de dresaj j
şi obstacole. Intre protagoniştii acestei demonstraţii ;
notăm cîteva nume: Harald Müller, Marius Burtea, i
Hans Schneider, Wilhelm Fleischer, Nicolae Mladln, I
Horst Heisch, loan Munteanu, Sorina Dobrotä, Cris- |
tina Ştefănescu — participanţi la prima -tapă a cam
pionatului naţional şi la „Cupa federaţiei”.

Măiestria sportivilor şi buna pregătire a elementului j
cabalin au impresionat realmente. Cum acest sport I
are o veche şi prodigioasă tradiţie aici, la Sibiu, sin
tern siguri că manifestarea de sîmbătă, se vrea doar 
un început. De bun augur, fireşte !

(v.d.)

FOTBAL, divizia B  METRÓM — C.S.M. Sibiu 3-3 (2-3)
Ambele echipe erau şi s in e ... din

colo de bine şi de rău. Adică, rezulta
tul conta doar pentru socoteli statis
tice şi palm ares... platonic. Aşa in
cit întrunirea de duminică dintre c~ 
chipa braşoveană _— una dintre cele 
mai solide şi mai puternice team-uri 
ale diviziei noastre secunde — şi 
C.S.M. Sibiu era aşteptată spre a rea
liza, în principal, dezideratul unui joc 

.frumos, al unui spectacol agreabil. 
Prognoza s-a adeverit în cea mai mare 
măsură, dacă ttî referim la prima re
priză. Pentru că, apoi, lucrurile s-au 
schimbat. . .

întâlnirea debutează cu un joo ae
risit, cu faze lucrate i  la carte, cei 22 
de combatanţi fiind sensibili la aspec
tul spectacular al travaliului din te
ren. Ritm vioi, schimbări bruşte de 
situaţii favorabile, faze purtate de la 
o poartă la alta, alert, în bună con
diţie a tehnicităţii. Aşa au mers lucru
rile pînă prin minutul 4 0 . . .

Dar, să notăm fazele din care s-au 
înscris cele 4 ' goluri de pînă în acel 
minut.

Gazdele iau conducerea în minutul 
11, printr-un gol neaşteptat, norocos: 
Rubint degajează o minge, care-1 lo
veşte, însă, pe Gabel şi ricoşează în

R ez u lta te

„6 metri",^de unde un atacant braşo
vean o înfige în plasa porţii lui Lieb- 
hardt. După trei minute sibienii ega
lează: o pasă^ lungă îl „invită" pe 
Schwartz, cursă scurtă, centrare de 
fineţe; Floare şi Ţurlca lasă mingea 
să-şi continue zborul spre Serfözö, ca
re îmsfric lejer. După alte 6 minute... 
1—2: tot Schwartz trimite o centra- 
xe-şut în careul advers, Floare se în
dreaptă spre balon talonat de un fun
daş braşovean care loveşte mingea, 
trimiţînd-o în poarta proprie. Nn pes
te multă vreme, sibienii înscriu din 
nou: Gabel îl lansează, cu o pasă 
lungă, ideal pe Serfözö, ultimul reu
şeşte un dribling scurt şi o minge fru . 
mos plasată peste portar, în gol.

Apoi a urmat minutul 40. cînd 
Liebhardt — care apărase excelent, 
boxînd totul din careul spre care se 
îndreptau în iureş mingi după mingi 
~  este eliminat de pe teren pentru 
injurii (o mai veche şi încă nevinde
cată meteahnă a portarului sibian).

Intrat _ insuficient încălzit, Gavri'ă 
va primi gol, după abia două minu
te dc la intrarea sa pe teren: la o 
centrare, Paraschivescu înscrie cu ca
pul.

Din acest punct, muciul spectacular

C la sa m en t

cedează locul luptei fără menajamen
te, gazdele reuşind să egaleze cu pa
tru minute înainte de final la o fază 
in careu Rubint a fost, în prealabil, 
faultat, fără ca arbitrul să vrea să se
sizeze.

Egalul obţinut la Braşov poate fi : 
considerat un rezultat bun ai echipei ; 
oaspete, obţinut în condiţiile descrise \ 
şi în urma unei lupte în care sibie- j 
nii au demonstrat (în sfîrşit) un spi- ! 
rit de luptă remarcabil. Rezultatul este 
urmare* unei comportări de ansamblu 
superioare a întregii echipe, peste ni
velul general situîndu-sc- Gabel, Ser- 
fözö, Ţurlea, Rubint. O  notă bu*ă 
pentru Vîrlan, acesta jucînd, la primul 
său meci în divizie, mai mult decit 
bine.

Arbitrul bucureştean Gh, Vasilcscu 
i-a favorizat net pe localnici.

C.S.M.: Liebhardc (min. 40, Gavrilă) 
— Vîrlan, David, Rubint, Judele — 
Gabel, Cherciu — Serfözö, Ţurlea, 
Floare (Flichiş), Schwartz.

VAL. DORNEA

Mofociclism

ELEMENTE STRATEGICE
Am prezentat in rubricile anterioare 

mai multe teme specifice scolii legice, 
subliniind în rubrica din 29 mai a.c. 
simptomeie după care t se poate edifica 
apartenenţa unei probleme a acestei 
şcoli. Este bine să trecem în revistă 
elemente strategice din cele maj uzuale, 
cu care ne-am întîlnit, rezolvând pro
blemele cu care am ilustrat temde 
prezentate, sau* cele cu care vom face 
cunoştinţă în viitor,

Cîmpul critic — un ci mp pe care 
sa produce o interferenţă între două 
figuri de aceeaşi culoare.

Mutarea critică — o mutare efectua
tă de o figură de acţiune lungă (albă 
sau neagră) dincolo de cîmpul critia 
în scopul de a permite interferarea 
ulterioară a acestei figuri pa cîmpul 
critic. _ , .

Figura critică — figura de acţiune 
lungă care efectuează mutarea critică 
(a se vedea problemele 319, 323, 324, 
339).

Figura interceptantă — figura care 
se aşează pe cîmpul critîs după tra
versarea acestuia de către figura cri
tică, în vederea evitării poziţiei de 
„pat".

Mutarea anticritică — mutarea efec
tuată de o figură de acţiune lungă 
(albă sau neagră) dincolo de cîmpul 
critic în scopul de a evita interferarea 
ulterioară a acesteia; figura care efec
tuează mutarea anticritică este şi ta  e  
figură critică.

Dezlegaţi problema de mal jos, iden- 
cificînd figura critică care efectuează 
mutarea^ anticritică. Pentru soluţia 
completă vom acorda 6 puncte.

365. A. F. IANOVCIC 
„Şahovskî Glasnik", 1959

3 X (10 +  6)
(va urma)

Dezlegarea problemei 361: 1. Th7 ! 
(cu am. 2. Tf7 urmat de 3. T flX ) 
Nai ! (unica apărare a negrului: la
2. Tf7? va urma 2 .__ b2+  3. Rbl
p a t!). 2. Rbl ! (menţine ameninţarea 
creată prin cheie; desigur nu merge 
2. Ch6? din cauza 2 . . . .  N c3 ! 3.?) 
b2 (negrul persistă în speranţă 'le 
„pat*. însă albul dejoacă combinaţia 
negrului, profi tind de faptul că pri
ma mutare a sa constituie o mutare 
critică de la tema „Indiană* şi conti
nuă prin interceptarea provizorie a 
turnului eu calul) 3. Ch6 ! R : h2 4.
Cf5 SC

AT,!.

Min. Anina —. Poli Timişoara 2—2
M'st. Dr. T.S. —• Nitramonia 1—0
Metalurg. Cugir — C.F.R. Arad 3—0 
Olimpia S.M. —■ Corvinul 2—0
C.F.R. Timişoara — Ol. Oradea 7—0 
Gloria — Electroputcre 1—0
F.C. Bihor —• Minerul B.M. 4—1
Metróm — C.S.M. Sibiu 3—3

*•
Ultima etapă: C.F.R. Arad — Me

tróm; Electroputere — C.F.R. Timi
şoara; Corvinul — Gloria; Poli. Tim. 
— Metalurgistul; Minerul B.M. — Mi
nerul Anina; Olimpia Oradea — Me
talul Drobeta T.S.; C.S.M. Sibiu — 
Olimpia S.M.; Nitramonia — F.C. Bi
hor.

1. Poli Timişoara
2. F.C. Bihor
3. Olimpia S.M.
4. Metróm
5. Minerul B.M.
6. C.S.M.S.
7. Minerul Asina
8. Gloria Bistr.
9. Nitramonia

10. Metalul Dr. T.S.
11. C.F.R. Tim.
12. Metalurgistul
13. Corvinul
14. Electroputere
15. C.F.R. Arad
16. Ol. Oradea

29 16 S 5 50-22 40
2915 6 S 53-31 66
2916 7 6 40-2135 
29 13 4 12 43-35 30

Campionatul naţional de viteză

2912 
29 12 
29 13 
2912 
29 13 
2912 
2911 
29 10 
29 11 
29 11 
29 10 
29 10

ö l t 
ő i t  32-
3 13 29-
4 13 29-
1 15 42-
2 15 37-
4 14 32-
5 14 26-
6 12 29- 
2 16 28- 
4 15 31- 
4 15 33-

■27 30 
•28 30 
■43 29 
■36 28 
40 27 
40 26 
•36 26 
•35 25 
•37 24 
40 24 
•45 24 
•50 23

Duminică s-a desfăşurat la Reşiţa 
cea_ de a doua etapă a campionatului 
naţional de motociclism-viteză, la ca
re au luat parte şi reprezentanţii aso
ciaţiei sportive Voinţa Sibiu.

La categoria 70 cm.c., alergătorul Va- 
sile Opriş a  _ ocupat locul IV, din 23 
d i  concurenţi. La categoria ataş, cam
pionii de anul trecut — cuplul Wen
tz el Deak şi Nicolae Cîubotea — s-a 
clasat pe focul II. Ei puteau ocupa

primul loc, insă o defecţiune la motor 
i-a- frustrat de această satisfacţie.

A minată din cauza timpului nefavo. 
rabil, penultima etapă a campionatu
lui naţional de dirt-track se va des
făşura duminică. 1 iulie, la Sibiu, ur- 
mîad ca îa  ziua de 7 iulie să aibă los 
ia Arad ultima etapă, care va decide 
pe campionul ţării.

r. ILIB

IN CAMPIONATUL JUDEŢEAN DE FOTBAL

I MIX Agnita — Sparta Mediaş 6-1 (3-0)
La Agnita, în partidă restanţă, în 

prezenţa unui public numeros, echipa 
gazdă a obţinut o victorie meritată, 
care îi asigură ua merituos loc secund, 
îa un punct de prima clasată. Este 
cea mai bună performanţă realizată 
vreodată de o echipă agniţeană.

Golurile au fost înscrise de Drago-

mir (min. 14, din 11 metri, 58), Sca* 
bercea (mia. 19, 60, 71), Frîatu (min. 
82) — pentru învingători, respectiv 
Florea (min. 65, din 11 metri).

Corect şi autoritar arbitrajul pres
tat de Mircea Ludoşaa (Sibiu).

GH. TOPÎRCEANU

i întreprinderea de piese auto Sibiu
j recrutează absolvenţi ai şcolii generale de 8— 10 clase, 
j fete şi băieţi, în vîrstă de pînă Ia 18 ani împliniţi în 
j anul 1973, pentru ucenicie la locul de muncă cu durata 
î de 3 ani, iar prin şcoala profesională elevi, curs de zi, 
I pentru concursul de admitere, organizat în perioada 
j 2— 14 iulie, în următoarele meserii:

ŞCOALA PROFESIONALĂ
, i

!

ii»

i
i
I
i!
s

I

Cooperativa construcţii 
şi mobilă din Sibiu

recrutează absolvenţi a 8 şi 10 clase, promoţiile anilor 
anteriori anului 1973 şi absolvenţi a 8 clase — pro- b 
moţia 1973, pentru ucenicie la locul de muncă în 

meseriile ele : N
—  tîmplar mobilă şi articole teHnîcc ţ
— mozaicar —  faianţar —  se primesc şi fete din ţ

promoţiile anterioare anului 1973 ţ
— zidar —  se primesc şi fete în aceleaşi condiţii ^
— zugrav — vopsitor — în aceleaşi condiţii. fa 
Informaţii şi înscrierile se fac la sediu! cooperativei

din str. Calea Dumbrăvii nr. 153, biroul personal-în-V
vaţămint. 1

— lăcătuş
— strungar
— frezor

— rectificator
— sculer-matriţer
— termist-tratamentist

strungar

U. L. M. - 
— frezor

ucenicie
— termist-tratamentist 

înscrierile candidaţilor se fac în perioada 20 iunie 
- — 2 iulie inclusiv pentru ucenicie, Ia întreprinderea 
I de piese auto Sibiu, str. Sevastopol nr. 8, iar pentru 
« elevi la Şcoala profesională, str. Sevastopol nr. 51, Sibiu.

Informaţii suplimentare se primesc la secretariatul 
I Şcolii profesionale, telefon 3 28 13 sau 3 23 33, iar pen- 
j tru ucenicie, la serviciul personal-învăţămînt-salarizarc 
j din I.P.A.S., telefon 2 34 90, interior 122.

I

în t r e p r in d e re a  
f  d e p ie le , în c ă lţă m in te  şi m a ro c h in ă rie  
I  „ Î S  D e c e m b rie “  S ibiu
I ■
!£ recrutează băieţi şi fete, absolvenţi a 10 clase şcoala 
ţ  generală, (pînă îa 18 ani împliniţi), pentru calificare 
í  în meseria de confecţioneri articole de marochinărie

şi voiaj.
!• Informaţii suplimentare la compartimentul perso- i; 
•; nal-învăţămînt, telefon 3 16 28. jj
:> .W .V A W A V W .V ,W ,V W ,V ,S V .W + W ,V .% V A V A ,.V .V .'.V .V .V ,'

H S D A S P A  Ş I.Ă D M IN îS T O A fM t S îb ia , sto. © dwrnbrîe r » s s  a r .  2# 80S ?. 1 SI 83. iAhamaraerrtele se faa la  efigiile »«ştale, făcăturii p#şta li f l  d!fez«ri! . d l»  fa trep rinderf *J InstStBţii. Vt»arcúi In treo rinderea  cwligraficâ Sibiu —4» «64


